



# HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 16 DE SEPTIEMBRE DE 1935 ADMINISTRACIÓN: CASA DE CARIDAD: MONTALEGRE, NÚMERO 5: BARCELONA: TELÉFONO 24770 NÚMERO 508: 15 CÉNTIMOS

## El ministro de Justicia, señor Casanueva, hizo interesantes manifestaciones relacionadas con la aplicación de la Ley de restricciones en su Ministerio

### MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid, 15. — El ministro de Justicia ha hecho unas declaraciones a la prensa en las que niega de una manera rotunda que sea cierta la noticia aparecida en los periódicos de que sea firme la sentencia dictada contra los autores del atentado contra dos jefes de la Compañía de Tranvías. Esta sentencia — dijo — está pendiente del correspondiente recurso de casación interpuesto por las defensas.

El señor Casanueva ha confirmado que lo único que hay firme es la sentencia que se dictó contra dos individuos que en Granada acometieron en un descampado a un negociante, pero se está tramitando el correspondiente indulto y por lo tanto tampoco es inmediata la ejecución de esta condena.

Después ha hablado el ministro de la Ley de restricciones y dice que no ha pensado en declarar excedente forzoso a ningún funcionario, a excepción del tiempo que se tardé en nombrar los presidentes de los Jurados mixtos en los que tendrán colocación muchos jueces de Madrid, Barcelona y Bilbao.

En cuanto a supresión de Tribunales y Juzgados, dice que es imposible realizarla porque en todas las Audiencias hay en la actualidad un enorme trabajo; todas están sumamente recargadas y se da el caso de que algunos magistrados tienen que redactar todos los días, por lo menos, una sentencia. Si se fuera a realizar esta supresión de que se habla, a lo que se daría lugar es a que se interrumpiese la buena marcha de la administración de justicia.

En cuanto a los Juzgados ha dicho que aunque los 90 por 100 de los de entrada no tienen pleitos ni sumarios y pueden los jueces despachar con dos horas diarias sus asuntos, tampoco habrá supresión porque entiende que lo que procede en este caso es encargar a un juez de los Juzgados y de este modo obtendrá la economía que se va buscando.

Ignora el ministro lo que ocurrirá con la potestad ministerial sobre supresiones de subsecretarías, direcciones generales, etc., con relación a la ley de restricciones y desde luego nada ha querido manifestar de lo que ocurrirá en cuanto se relaciona con su Ministerio.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA ALREDEDOR DE LA LEY DE RESTRICCIONES

Madrid, 15. — El Debate en su editorial dice que las consecuencias de la Ley de restricciones deben reflejarse en el próximo presupuesto y pide al Ministro de Hacienda la difusión de la Ley de contabilidad.

El Liberal trata de la reducción administrativa y no oculta su disconformidad con el propósito de reducir el Consejo Superior de cultura. Cree que más en razón estaría reducir a doscientos cuarenta los actuales cuatrocientos setenta diputados.

Ahora se ocupa también de las restricciones y aplaude el propósito de reducir los ministerios.

### MITIN CONTRA EL FASCISMO Y LA GUERRA

Madrid, 15. — Esta mañana, en el cine Europa, y con asistencia de numeroso público, se celebró el acto organizado contra el fascismo y la guerra. El acto fue presidido por don Vicente Riscos, quien dió cuenta de las adhesiones recibidas.

A continuación intervino Evaristo Gil, en nombre de la Concentración antifascista. Hizo un examen de la situación internacional y censuró el fascismo.

Don Francisco Escóla, habló por la Liga de los Derechos del Hombre, y expresó la adhesión de dicha institución a la campaña que se está realizando contra el fascismo y contra la pena de muerte.

Don Enrique Peinador, don Eugenio Arauz, ex teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid, doña María Luisa Pérez Salmerón y el señor Alberca se expresaron en sus discursos contra el fascismo y contra la guerra.

Por el Partido de Izquierda Valenciana delió haber tomado parte el señor Marcos Miranda, que no acudió por enfermedad, según telegrama recibido.

Por el Partido Comunista habló Francisco Galán, que atacó al fascismo.

Después intervino don Eduardo Ortega y Gasset, que también habló contra el fascismo.

El presidente hizo un resumen del acto, y se dió éste por terminado, sin que ocurriera el menor incidente.

### TRANQUILIDAD ABSOLUTA EN TODA ESPAÑA

Madrid, 15. — En la tarde de hoy en el Ministerio de la Gobernación no se tenía ninguna noticia de haber ocurrido hecho alguno digno de registrar en España durante las últimas veinticuatro horas.

### EL PROBLEMA DEL TRIGO

Madrid, 15. — Los señores Gil Robles y Velayos siguen preocupándose del asunto del trigo. Para el martes próximo han convocado una reunión de fabricantes de harinas de toda España en la cual se va a requerir a los harineros para que retiren una fuerte cantidad de trigo. El Estado les garantiza la venta de la harina a precio de tasa y otorgará preferencia a los harineros que retiren fuertes stocks a dicho precio.

Para facilitar esta labor, el ministro va a gestionar de la Banca privada facilidades extraordinarias de crédito. El ministro de Agricultura y el señor Gil Robles han conferenciado ya con el director del Banco Hispano Americano de Madrid. Este le manifestó que, desde luego, la Banca privada dará toda clase de facilidades para colaborar a la obra de ambos ministros.

### DOCUMENTO DE LA CONFEDERACION DE LOS PADRES DE FAMILIA

Madrid, 15. — La Confederación de Padres de Familia, en documento que ha hecho público, recuerda que en noviembre último se dirigió al ministro de Instrucción Pública, llamándole la atención sobre el hecho indiscutible de la participación que en el movimiento revolucionario de octubre tuvieron algunos maestros nacionales y sobre la propaganda subversiva y antipatriótica que se estaba realizando en muchas escuelas oficiales.

Añade que ante la repetición de hechos que demuestran la impunidad en que se ha dejado a la intervención revolucionaria de muchos maestros y la labor disolvente que se continúa realizando, la Confederación reiteró de nuevo al ministro la necesidad de cortar estos hechos y el ministro no ha atendido la demanda, y por esto la prensa recoge todos los días hechos que vienen a demostrar que se sigue haciendo aquella labor.

La Confederación entiende que los inspiradores de la tendencia marxista y revolucionaria en la enseñanza continúan disfrutando del amparo y de la protección oficial, de lo que es prueba evidente a su juicio la actual composición del Consejo Superior de Cultura. Se felicita de que el asunto se haya planteado ya en un Consejo de Ministros.

### MITIN EN PUENTEAREAS

Vigo, 15. — Se ha celebrado en Puenteareas el mitin organizado por Izquierda Republicana.

Habló primero don José Antonio Vega, que hizo la presentación del señor Casares Quiroga, que fué acogido con grandes aplausos.

El señor Casares pronunció un extenso discurso en el que criticó la labor del actual Gobierno y elogió grandemente al que calificó de auténtico republicano, don Miguel Maura. También dedicó duras censuras a la labor desarrollada por las actuales Cortes.

Trató del paro obrero y dijo que el Gobierno sólo dedicará 300 millones de pesetas a Obras Públicas.

Terminó diciendo que espera volver a gobernar, pero que lo harán en forma muy distinta a lo que lo hicieron en la época llamada del bienio.

### DESDE LERIDA

Lérida, 16. — Hoy ha tenido lugar en la ermita de Butseni, el tradicional «Aplec». Han sido muchas las familias que con tal motivo se han trasladado a dicho lugar para celebrar el día. Por la mañana ha habido misas en el santuario, a las seis, ocho y diez, esta última cantada, y por la tarde a las cuatro y media se ha cantado el rosario, terminando con

los gozos y adoración de la imagen de la Virgen.

También se han celebrado diversas fiestas profanas con bailes y sardanas.

— Se han recibido noticias de buena parte de pueblos de la provincia dando cuenta de los destrozos causados por los temporales. El último temporal de agua ha producido el aumento de caudal del río Corts que se ha desbordado, inundando una gran extensión de terreno. La carretera de Borjas Blancas, en el kilómetro 17, ha quedado inundada en una extensión de 100 metros, alcanzando el agua 80 centímetros de altura. Se han realizado los trabajos necesarios para dejar restablecido el tránsito.

— La guardia civil de Anglesola comunica que a consecuencia de la crecida experimentada por el río Cervera, que pasa por aquel término, se han inundado varias fincas y desbordado varias acequias de riego. En una de éstas llamada «Gosols», sita en el partido de Ferrugats, ha aparecido el cadáver de un hombre que hasta la fecha no ha podido ser identificado.

— Esta tarde en el campo de la Bordeta se ha celebrado el primer partido de fútbol correspondiente al campeonato de segunda categoría. Han contendido los equipos del Lleida S. C. y la Agrupación Sportiva de Lleida, antiguos «Calaveras». Vencieron éstos por 1 a 0.

## En la carretera de Pobla de Segur volcó un automóvil, resultando siete personas heridas, de ellas, tres de gravedad

### Los ocupantes del citado coche se dirigían a saludar al consejero de Obras Públicas, de viaje por aquella comarca

Lérida, 15. — Ayer, por la mañana, al dirigirse a Pobla de Segur volcó un automóvil de la matrícula de Barcelona número 37945. El coche al pasar por un puente se precipitó contra el pretil del mismo y cayó al fondo de un barranco. El automóvil iba ocupado por diez o doce personas y han resultado heridos: Francisco Ferrer Iglesias, de veintisiete años, vecino de Estavill; Juan Barun, de sesenta y cinco años, vecino de Pobleta, grave; José Capdevila Palau, de diez y siete años, de Estavill, grave; Félix Jaumot, de cuarenta y cinco años, de Estavill; Hermenegildo Canut, de cincuenta y cinco años, vecino de Castell Destor, grave; José Subirana, de cuarenta y cinco años; José Carlos Moral, de cuarenta y cinco años, médico de Pobleta.

Han sido auxiliados por el médico de Pobla de Segur, Remigio Durán, y su ayudante Jaime Mir. Han sido trasladados seguidamente a unas casas próximas al lugar del accidente.

Como los ocupantes del coche se dirigían a saludar al consejero de Obras Públicas, al enterarse éste del accidente ha expresado su gran sentimiento, rogando al comisario de la Generalidad en Lérida que se trasladara a aquel lugar para informarse del estado de los heridos y prestarles toda la asistencia necesaria. El comisario, acompañado del diputado señor Masot y del señor Rovira Roure, alcalde de Lérida, y del señor Gordo, concejal de Pobla de Segur, se han dirigido al sitio donde ocurrió el accidente, visitando a los heridos. A su regreso han manifestado al señor Vallés que habían dispuesto cuanto fuese necesario, y éste, después de informarse del estado de los mismos, ha reiterado su deseo de que sean atendidos en todo cuanto sea posible.

### DESDE TARRAGONA

Tarragona, 15. — Procedente de Barcelona ha llegado a esta capital el general de la Cuarta División, señor Sánchez Ocaña. El señor Sánchez Ocaña ha comido en el Hotel Europa acompañado del comandante militar de esta plaza, don Julio Rivera, y del comisario de la Generalidad, don Emilio Vila, con sus respectivas esposas.

Por la tarde el general Sánchez Ocaña ha continuado con dirección a Reus, donde pensaba asistir al concurso hípico.

— Ha sido puesto en libertad el director del Pueblo de Tortosa, don Salvador Campos Ferrer, que había sido detenido por dirigir una carta al delegado de la autoridad militar, carta que fué considerada insultante.

### DESDE GERONA

Gerona, 15. — Cuando se dirigían a

su domicilio del pueblo de Caralt los hermanos Antonia y Juan Apie Tubau, de diez y siete y quince años, fueron sorprendidos por una aparatosa tormenta y truenos. Un rayo alcanzó a la joven Antonia, que quedó muerta en el acto. Su hermano sufrió quemaduras graves, ingresando en el Hospital de Ribas de Freser.

— El súbdito checoslovaco Ebor Lo-westein, de cuarenta y seis años, de profesión pintor, que se encontraba en Tosa de Mar, denunció a la Guardia civil que el súbdito alemán Rodolfo Furt le estaba 300 ptas. y una máquina fotográfica, desapareciendo de aquella población. Gracias a las diligencias practicadas por la Guardia civil ha sido detenido el estafador y puesto a disposición del Juzgado de aquella villa.

## EXTRANJERO

### EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

## Se cree que el miércoles se conocerá la respuesta del Comité de los Cinco, llegándose al desenlace de la situación

Ginebra, 15. — Hoy, como domingo, la actividad ha sido nula en la Sociedad de Naciones, pues casi todos los delegados han aprovechado el día para efectuar excursiones.

Solamente algunos de ellos han trabajado en sus respectivos alojamientos durante las primeras horas de la mañana. Los miembros del Subcomité del Comité de los Cinco han proseguido el estudio de la propuesta que será presentada por ellos en relación con el conflicto italo-etiope.

Los señores Madariaga y López Oliván cambiaron esta mañana impresiones acerca de este asunto, pues el Comité, antes de

adoptar una decisión, ha de consultar a diversos miembros del Consejo.

Se cree que el Comité presentará su última propuesta de conciliación a las partes el martes próximo, esperándose que el miércoles se conocerá la respuesta de Italia y, por lo tanto, el desenlace de la situación.

También han estado trabajando, en el hotel en que se hospedan, algunos de los delegados franceses.

En general, según opinión manifestada por un perito, la ruptura sigue siendo posible, pero no puede afirmarse que la situación sea más grave que lo era estos últimos días. — Fabra.

### EL CONGRESO NAZI EN NUREMBERG

## El Fuehrer responde a las amenazas de Rusia y protesta de los acontecimientos de Lituania

Nuremberg, 15. — Al entregar sus enseñanzas con la cruz ganada a las secciones de asalto, de protección y cuerpos motorizados nacional socialistas, el señor Hitler ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho, entre otras cosas:

En el momento en que los judaizantes bolcheviques de Moscú acaban de dirigirnos una amenaza sin atentantes, he aquí la respuesta de Alemania. (El Canciller, al decir esto, designó con la mano a las secciones de asalto).

El señor Hitler añadió: Este año, Alemania ha entrado en una etapa notable de su historia y de esto podréis daros cuenta claramente dentro de pocos meses.

El Canciller terminó su discurso diciendo: Trabajamos para formar una nueva generación; queremos que sea dura y resistente, no porque tratemos de buscar querrela con nadie, sino porque no queremos que nadie experimente el deseo de buscarnos querrelas a nosotros. — Fabra. \* \* \*

El señor Hitler ha pronunciado un discurso ante el Reichstag reunido en Nuremberg.

Dijo que el pueblo alemán ha creado ya una unidad.

La parada de aviación militar que se celebrará mañana, no será una manifestación de fuerza, pero demostrará cuál es el valor real de nuestro ejército.

Ha insistido después sobre el amor a la paz que anima al Reich, y ha condenado las combinaciones de la prensa internacional, que atribuye a Alemania

ciertas intenciones respecto de Austria, Rusia e incluso Francia.

Las decisiones del Gobierno alemán — dijo el Fuehrer — no van contra nadie; se inspiran únicamente en las responsabilidades que tenemos con respecto al pueblo alemán.

El objeto de nuestro ejército no es amenazar la libertad de un Estado, sino salvaguardar la paz de Alemania.

Ha aludido después a los acontecimientos de Lituania, que Alemania sigue con gran interés, y dijo que la voluntad de 60 millones de habitantes merece ser más respetada que la voluntad arbitraria de un pueblo que sólo cuenta con 2 millones de habitantes.

Atacó después de nuevo al Komintern, diciendo que el nacional socialismo ha entablado una lucha a fondo contra los que tratan de organizar la revolución en Alemania, añadiendo que los judíos son los que envenenan la atmósfera del mundo, y que de ello tiene una prueba en la agresión de que fué objeto en Nueva York la bandera alemana. — Fabra.

### CRUCERO JAPONES EN LLAMAS. CUARENTA Y UN HERIDOS

Tokio, 15. — Se ha declarado un incendio a bordo del crucero «Hshigata», de 10,000 toneladas.

Cuarenta y un tripulantes de dicho crucero, entre ellos dos oficiales, han resultado heridos.

El fuego se declaró en una de las torrecillas cuando se estaban efectuando ejercicios de tiro. — Fabra.

### LA COPA GORDON BENNET

Varsovia, 15. — Los trece globos inscritos para la Copa Gordon Bennet han salido del aeródromo de Mokotov, habiendo presenciado la salida una enorme multitud.

El viento soplabá a una velocidad de 50 kilómetros por hora en dirección N. O. Los globos van empujados con dirección a Moscú. — Fabra.

Exposición J. Pallarols  
Cien dormitorios y Comedores  
Cincuenta Salones.  
Cincuenta Despachos  
Precios sin competencia  
Vean los escaparates.

## RELIGIOSAS

**Santos de hoy.** — Santos Cornelio, pp. y mr.; Cipriano, ob. y mr.; Abundio, presbítero y mr. — Santas Edita, primera virgen; Eufemia, vg. y m.; Lucía, noble matrona, mr.; Sebastiana, mr.; Beata Imelda, vg.

**Cuarenta horas.** — En la Casa de Caridad (Montalegre, 5).

Se descubre a las ocho de la mañana y se reserva a las seis de la tarde.

Mañana, continúan en la misma iglesia y a las mismas horas.

### FIESTA MAYOR DE LA SALUD

En el santuario de Nuestra Señora de la Salud prosigue con toda brillantez la novena en honor de la Santísima Virgen, pidiéndole la salud de los pobres enfermos.

Ayer domingo, y los días sucesivos, hasta el final, predicó en dicha novena el reverendo padre Valentín Pons, provincial de los franciscanos descalzos. Mañana, último día, habrá por la mañana misa de comunión, y por la tarde, besamanos de la sagrada imagen.

### LA COLONIA BEJARANA

La colonia bejarana en Barcelona celebró ayer la fiesta de su patrona, la Virgen del Castañar, con un oficio solemne, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Madrona (calle Tapiolas, 2, Paralelo), y después una jira campestre.

## SUCESOS

### DENUNCIA POR ESTAFA

En el Juzgado de guardia se denunció, por parte de Lauro Cabedo, a un individuo que hizo una compra de huevos, valorada en 9,800 ptas., y ha desaparecido el comprador después de haber ofrecido pagar tan pronto como recibiera la mercancía.

El juez de guardia ordenó la detención del denunciado.

### HURTO DE UNA BICICLETA

Antonio Giménez López dejó una bicicleta en la puerta de una pastelería de la calle de Córcega, y al salir notó la falta de dicha máquina, viéndose a un individuo que había montado en ella sin poderle dar alcance.

### INTENTO DE SUICIDIO

En la calle de Miguel Blanch intentó poner fin a su vida, arrojándose desde la azotea a la calle, la inquilina Josefa Carreras, de veintiséis años.

La suicida está embarazada de nueve meses, y en grave estado pasó al hospital.

### GOLPE QUE FALLA

Cuando paseaba por el Rompeolas Romualdo Albiol se le acercó un desconocido haciendo lumbre para el cigarro, y cuando se disponía a darle los fósforos el desconocido se abalanzó sobre él quitándole la cartera y el reloj.

A los gritos de la víctima acudieron unos paseantes que pudieron detener al autor del robo que, conducido al Juzgado de guardia, dijo llamarse Francisco Segura Pérez, el cual, por orden del juez, quedó detenido en dichos calabozos.

## Jefatura de Policía

### DETENCIONES

Por la policía han sido detenidos los siguientes individuos: Manuel Díaz Martínez, reclamado por el Juzgado n.º 5, por el delito de rapto de un menor; Sved Ulrich Gonhlot, reclamado por el Juzgado n.º 15, por un delito de contrabando, para cumplir la pena impuesta por el Tribunal, y el delincuente habitual, que ha cumplido varios arrestos gubernativos, José Ruiz Navarro.

Los dos primeros pasaron a disposición de los Juzgados respectivos y el tercero a la prisión celular, a cumplir el arresto de quince días que le ha sido impuesto por la superioridad.

### PRESOS GUBERNATIVOS EN LIBERTAD

Llegaron en tren, procedentes del penal de Burgos, veintisiete de los presos gubernativos, y de Valencia, en vapor, cincuenta de estos mismos presos.

Todos ellos residen en Barcelona y han sido libertados por orden del ministro de la Gobernación.

Fueron conducidos a la Jefatura de Policía, y después de reseñar sus domicilios quedaron en libertad.

Entre los libertados figuran Devesa, que estaba en Burgos, y Durruti, en Valencia.

## Homenaje a Hipólito Lázaro

### Ayer se descubrió la lápida que da el nombre del gran tenor a una calle de Gracia

Conforme estaba anunciado, ayer, al mediodía, tuvo lugar el homenaje al tenor Hipólito Lázaro, consistente en dar el nombre de este célebre cantante a una calle de la antigua barriada de Gracia, acto al que se puede decir asistió numerosa concurrencia de amigos y admiradores del aplaudido artista de todos los ámbitos de la ciudad.

La comitiva oficial, que se formó en la Tenencia de Alcaldía del Distrito, se dirigió al lugar de la fiesta presidida por el alcalde accidental, señor Jaumar de Bofarull; el homenajeado, señor Lázaro; el teniente de alcalde, señor Roldós, y el concejal, señor Farreras, seguidos del señor Aiguavivas, secretario particular de la Alcaldía; Eugenio Piera, apoderado del señor Lázaro; Oller, oficial de Ceremonial del Ayuntamiento. En la comitiva vimos el diputado a Cortes, señor Soler de Sojo; delegaciones nutridas de las entidades, sociedad de Autores, Sindicato de Actores, maestro Gelabert, señor Capdevila, por los Coros de Clavé; maestro Cabas Quiles, Sociedad Artística Cultural Hipólito Lázaro, Amigos de la Ciudad, las sociedades corales As de Copas y La Lealtad, Asociación Republicana del Camp de Grassot, Unión Republicana Graciense, Radio Barcelona, Centro Economista de Gracia, Centro Moral Instructivo de Gracia, Asociación de Comerciantes e Industriales, Radio Asociación de Cataluña, Juventud Radical de Gracia y su sección femenina, Sociedad de Empresarios de Espectáculos y delegaciones de todos los barrios.

En la tribuna levantada a la entrada de la calle de Hipólito Lázaro, cuya artística lápida, costeada por un núcleo de amigos y admiradores iba a ser descubierta, esperaban la señora esposa y las hijas del homenajeado, acompañadas de muchos amigos y representaciones de entidades culturales, económicas y políticas de la barriada, y ya dentro de la calle, la Banda Municipal, con su director, el maestro Lamote de Grignon.

Inició los parlamentos el señor Beltrí, de la Comisión organizadora, siguiéndole el maestro Gelabert; el maestro Cabas Quiles, presidente de la Sociedad Española de Autores en Barcelona; el señor Capdevila, por los Coros de Clavé; presidente de la Asociación de Artistas líricos y dramáticos, quienes enaltecieron la figura del tenor Lázaro y su actuación artística.

Seguidamente el alcalde accidental, señor Jaumar de Bofarull, pronunció un elocuente discurso, asociándose al acto en nombre de la ciudad, diciendo que Barcelona no podía faltar en el homenaje al tenor Lázaro, que no sólo, añadió, nos ha recreado con la esplendidez de su voz y delicado arte, sino que ha hecho mucho más, pues llevó con su arte a todos los países que ha visitado, el nombre de Barcelona, de Cataluña y de España, enalteciéndolos y demostrando al mundo entero que no había desaparecido la raza de hijos preclaros que, traspassando las fronteras, sabían poner muy en alto su nombre.

La ciudad, dijo, se honra, honrando a sus hombres célebres; Barcelona sabe cumplir esta gratitud, y por esto ha sabido desarrollarse y hacerse grande y rica, con la cooperación de todos, con el esfuerzo colectivo, al que no ha faltado en de los trabajadores manuales, que con su trabajo han coadyuvado al progreso y embellecimiento de la gran urbe, para la que, él, enamorado de Barcelona, deseaba cada día nuevas flores que la embellecieran más y más. Refirióse, luego, a la actuación artística del homenajeado, que puso de manifiesto enalteciéndola, y terminó su interesante parlamento formulando votos para que el selecto artista, Hipólito Lázaro, pueda, por largos años, llevar el nombre de Barcelona a todos los países, envuelto en la aureola de su arte. Una verdadera salva de aplausos coronó las últimas palabras del orador.

Acallados los aplausos, se adelantó el homenajeado, que, visiblemente emocionado, dió las gracias a todos entre grandes aclamaciones de los presentes.

Terminados los discursos, el coro La Lealtad cantó *Els Xiquets de Valls*, de Clavé, y *L'emigrant*, de Morera; la Banda Municipal, entre estas dos composiciones, interpretó magistralmente la *Marcha catalana* núm. 2, del maestro Lamote de Grignon, y al ir a retirarse las autoridades e invitados del palco, la Banda inició la sardana de *La Santa Espina*, oído lo cual, todos esperaron su ejecución, así como el canto de *L'arbre sagrat*, de Morera, por el coro. El concierto siguió después de retiradas las autoridades, que fueron despedidas con grandes aplausos y demostraciones de afecto por el público numerosísimo que allí se congregó.

El acto fué radiado por el micrófono de Radio Barcelona.

Durante largo rato los alrededores de las calles Travesera e Hipólito Lázaro ofrecieron animado aspecto, cual si se tratara de los días de fiesta mayor.

## Las cédulas personales

### El día 30 terminará el período voluntario de recaudación

La Sección de Recaudación de la Generalidad de Cataluña, recuerda a los interesados que el día 30 del corriente mes de septiembre termina el período voluntario para la obtención de cédulas personales correspondientes al corriente año. Transcurrida la mencionada fecha, las cédulas no retiradas incurrirán en apremio y recargo del 100 por 100.

Se ruega a los contribuyentes afectados que no esperen a satisfacer sus cédulas personales durante los últimos días de la cobranza voluntaria, si quieren ahorrarse las molestias que ocasiona la aglomeración de público en las oficinas de Recaudación.

## UNION DE TRABAJADORES CRISTIANOS DE CATALUNA

### INAUGURACION DE UN NUEVO DOMICILIO DEL SECRETARIADO GENERAL

Ayer, a las once de la mañana, tuvo lugar, con una concurrencia extraordinaria, la celebración del acto de inauguración del nuevo domicilio social del Secretariado General de la U. T. C., que ha quedado instalado en la calle del Carmen, n.º 8, pral.

Mucho antes de la hora señalada empezó a acudir un gran número de militantes, socios y simpatizantes de esta organización, deseosos de vivir unos momentos de entusiasmo y confraternidad.

Abierto el acto dirigió la palabra a todos los asistentes el señor Enrique Escamilla, presidente de la U. T. C., el cual con palabra fácil y vibrante, puso de manifiesto el gran progreso que está realizando la Unión de Trabajadores Cristianos de Cataluña, que a los pocos meses de su fundación se encuentra en la precisión de buscar amplios locales que proporcionen más espacio a los diferentes organismos que no encontraban cabida en el primer domicilio de la calle de la Ciudad. Hizo un breve resumen del trabajo llevado a término en el tiempo transcurrido, y acabó con unas frases de animación que le dieron pie para el acto simbólico de izar la bandera de la U. T. C. en el balcón del local, lo que hizo en medio de entusiastas aplausos de toda la concurrencia, para la cual, aquellos momentos fueron de intensa emoción.

Inmediatamente tomó la palabra el señor Arcadio de Larrea, miembro del Consejo Central, el cual expone la gran desorientación que reina entre nuestros obreros de todas las profesiones. Están desengañados de los Sindicatos, porque les han llevado por los senderos fatales de la política revolucionaria, y con sus errores, y poniéndose fuera de la ley, han demostrado la ineficacia de su actuación. Por esta razón los obreros han visto con simpatía el nacimiento de nuestras Centrales sindicales, las cuales, con su sinceridad, no podemos du-

dar de que acogerán en su seno a toda la masa obrera.

Después hablaron, sucesivamente, los señores Juan García Sabater, en nombre de la Central Sindical de Dependientes y Empleados; Audaz Gallego, en nombre de la Central Sindical de Obreros Metalúrgicos y Anexos; el presidente del Sindicato de Agricultores, y el señor Manuel Marqués, en nombre del Comité pro Parados. Todos ellos dirigen a los concurrentes palabras de aliento y piden su colaboración para los nuevos trabajos a realizar.

El señor José Farré, secretario general, lee la nueva reglamentación de los servicios sociales de la U. T. C., conmina a todos los asistentes para que trabajen activamente siempre dentro del mayor espíritu de disciplina, para que pronto sea una realidad el deseo de la U. T. C. de hacer una clase obrera nueva, fuerte y regenerada.

A continuación, el presidente, en nombre del Consejo central, invita a todos los presentes a que pasen al salón de reuniones, donde fueron obsequiados con vermut, que transcurrió en franco compañerismo.

### EL SEGURO MEDICO

Paseo de Gracia, 117. — Teléfono 74495.

## De interés para los taxistas

La Consejería de Circulación y Policía Urbana comunica a todos los taxistas que por la causa que fuese no pudieron presentar sus auto-taxis a la última revisión, o que quedaron pendientes de autorización por deficiencias a corregir, que deberán presentarlos el próximo lunes, día 16, desde las nueve y media a las once, en el mismo sitio del Parque de Montjuich. Debe observarse que esta revisión es obligatoria y que no se pueden figurar en las filas de turno a la salida de estaciones y espectáculos públicos, los vehículos que no hayan sido autorizados en las respectivas revisiones.

## JOAN ESTEVE I BARRAL

### NATURAL D'IGUALADA

Ha mort als 72 anys, després de rebuts els Auxilis espirituals (A. C. S.)

Els qui el ploreu: esposa Joaquina Aguilera Abadal; fills Joan, Isabel, Mercè i Antoni; fills polítics Carme Casanoves i Joan Castelló; néts Rosa Maria i Joan; cunyats Dolors Soteras vídua d'Esteve, Josep i Amàlia Aguilera vídua de Casadesús i Maria Vallès; nebots, cosins i família tota, i les cases JOAN ESTEVE BARRAL, i JOSEP M.ª PUNTI, en assabentar a llurs amics i coneguts tan trista nova, els preguen que el tinguin present en llurs oracions i que se serveixin assistir a l'acte de l'enterrament, que sortirà de la casa mortuòria, carrer d'Odena, n.º 16, avui, dilluns, a les cinc de la tarda, i a l'ofici funerari que, per a l'etern descans de la seva ànima, se celebrerà demà, dimarts, a les deu del matí, a la parroquial església de Santa Maria.

El dol s'acomodarà al final del carrer de Sant Vicenç.

Les misses després de l'ofici, i després, la del perdó.

Igualada, 16 de setembre del 1935.

## DOÑA CONCEPCION PUIGBERT Y VILADESAU

HA FALLECIDO

habiendo recibido los Santos sacramentos y la Bendición apostólica

(E. P. D.)

Su afligido esposo don Francisco Puigbert Corominola y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Paseo de San Juan, n.º 112, hoy, lunes, a las once, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial del Corpus Christi, y después a su última morada, Cementerio nuevo.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

# Los consejeros de Obras públicas y Sanidad visitan el Valle de Arán

## El viaje del señor Vallés y Pujals

Lérida, 15. — Prosiguiendo su viaje por el Valle de Arán, el señor consejero de Obras Públicas, señor Vallés y Pujals, ha salido de Tremp. Antes de partir hubo una recepción en el Ayuntamiento. El señor Vallés y Pujals antes de acudir al Ayuntamiento oyó misa en la iglesia parroquial.

En el Salón de Sesiones del Ayuntamiento ha hablado el diputado señor Piñol, quien ha dicho que el viaje del consejero de Obras Públicas no obedece a ninguna maniobra política sino para satisfacer los intereses de las tierras de Lérida. Manifestó el señor Piñol que la comarca de Tremp es una de las más abandonadas de Cataluña, no haciendo por ello cargo a nadie sino pidiendo de relieve que es necesario resolver estas anomalías, y a estas necesidades puede atender el actual consejero de Obras Públicas. Dice que es necesario que Barcelona se acuerde de los pueblos pequeños y que como capital de Cataluña tiene el deber de protegerlos y atenderlos como una hermana mayor para aumentar la riqueza de los pueblos de Cataluña. Luego expone las obras que con carácter general resumen las aspiraciones de Tremp. Estas obras son las siguientes: primero, una carretera que una Llesana con Orgañá, el trozo de carretera que está construido está en muy malas condiciones y es necesario repararlo y terminar la misma; segundo, la carretera de Tremp a Pont de Montaña, y tercero, la carretera de Tremp a Aren.

Estas obras son de vital importancia para estas poblaciones para la exportación de sus productos.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Vallés y Pujals, quien ha dicho que traía un saludo del Gobierno de la Generalidad con el deseo de éste de que se atiendan las necesidades de estos pueblos, si bien debe reconocer que la situación no es muy halagüeña. Dijo que aceptó el cargo de consejero de Obras Públicas atendiendo a un ideal de toda su vida, la de suprimir la desigualdad entre los pueblos de las tierras bajas y los de las tierras altas. Los pueblos de las tierras bajas disfrutaban de grandes ventajas, mientras que los de las tierras altas son pobres.

Luego dice que el ideal del catalanismo es precisamente deshacer estas desigualdades dando elementos de vitalidad a los que están privados de ellos. Manifestó que tienen el deseo de coordinar todas esas aspiraciones yendo a un plan general. Aseguró que con este deseo nombró jefe de Obras Públicas al ingeniero señor Muñoz.

Nuestra aspiración va encaminada a conseguir que todos los pueblos de Cataluña tengan caminos, teléfono, luz eléctrica y agua potable. El actual Consejo de la Generalidad lucha con los medios que tiene a su alcance y no se encamina en sus esfuerzos a vanas promesas sino a realidades. Terminó manifestando que si continúa en el cargo de consejero de Obras Públicas llevará a término esas obras que son el exponente máximo de la autonomía. Dijo que todos los catalanes deben pensar en las cosas que les unen y olvidar las que les separan. Cataluña tiene un capital demasiado grande y hay que aumentar la población rural. Califica de verdadero heroísmo la asistencia de los hombres de las tierras altas, por el hecho de que cada día es más difícil la vida en estos lugares.

Al terminar fué saludado con grandes aplausos.

Seguidamente pasaron a saludar al señor Vallés y Pujals los representantes de los siguientes pueblos: San Esteban de Llesana, Abella de la Conca, Espluga de Serra, Guardia de Tremp, Alzamora, Moró, Alsina, Benitús, Mur, San Miguel de la Vall, Arancís, Talarn, Sateira, Aren, Gorp, San Salvador de Toló, San Romal de Abella, Erolas, Pont de Montaña, Benavent de Tremp, Gramanet, Villamitjana, Palau de Noguera.

Seguidamente el consejero, acompañado del señor Comisario de la Generalidad en Lérida, señor Josa de Gomar, de los diputados don Miguel Florenza, Piñol, Sanguis y Massot, del ingeniero de Obras Públicas señor Muñoz, de su secretario señor Vallés Tuset, de don Juan Costa y Deu, del alcalde de Lérida señor Rovira Roure, del ingeniero señor Almagro, del señor Pou de la Oficina de Ceremonial y del personal técnico del Departamento de Obras Públicas, ha salido con dirección a Salars de Pallars, donde el señor consejero ha sido saludado por el alcalde y recibido en el Ayuntamiento a los acordes de una sardana.

El diputado señor Piñol ha dirigido la palabra al público, expresando que en los momentos actuales es un deber olvidar la política y sólo exponer los problemas del momento, problemas que resumen la vida

de estos pueblos. Expone que al pueblo de Salars, en virtud de unas concesiones que han sido hechas a la Compañía de Riegos y Fuerza del Ebro y a la compañía arrendataria de las aguas del Plamisell, será privado de agua, por lo que la población está amenazada de destrucción. En nombre de Salars, pide al consejero de Obras Públicas que devuelva la vida a esta población, exigiendo a estas compañías la restitución de las aguas que pertenecen al pueblo.

Al levantarse el señor Vallés y Pujals es acogido con grandes aplausos. Dice que ha venido a ponerse en contacto con estos pueblos para tener conocimiento exacto de las necesidades de estas tierras en materia de obras públicas. Dirige un saludo al pueblo en nombre del Consejo y del gobernador general, diciendo que es propósito del Consejo hacer una obra práctica por encima de todas las tendencias políticas y mirando en esta hora crítica sólo los intereses de Cataluña.

Dice que reconoce las necesidades de estos pueblos, pero manifiesta que el asunto compete al Estado. De todas formas, procurará por todos sus medios que se resuelva favorablemente a los intereses de Salars. En caso de desavenencia entre la compañía usufructuaria de las aguas del pueblo y éste, estaría muy satisfecho que aceptasen el arbitraje del Consejo de la Generalidad. Fueron muy aplaudidos.

Seguidamente continuaron el viaje con dirección a Poble de Segur. Allí fueron recibidos por todas las autoridades comarcales y por el alcalde de la población don Juan Astor. El consejero visitó el Ayuntamiento, y luego, en el Hotel Cortina, por ser el de mayor capacidad, el señor Vallés y Pujals recibió a las comisiones de los pueblos vecinos.

El señor Piñol ha hecho uso de la palabra haciendo un elogio de esta comarca. Dice que estos pueblos son los más abandonados de Cataluña, y rogó al consejero que se hiciera intérprete de las necesidades de Poble de Segur. Esta población pide la carretera que va a Seo de Urgel, que representa un medio para el transporte de los productos de estas tierras. Otra necesidad apremiante es la terminación de las obras del ferrocarril de Noguera Pallaresa. Dice que este ferrocarril tienen sus obras interrumpidas, quedando las mismas en un estado lamentable. Manifiesta que como diputado trabajará en pro de las mejoras solicitadas por Poble de Segur.

Al levantarse a hablar el señor Vallés y Pujals fué aplaudido. Manifestó que conocía completamente esta comarca y manifestó que fué al cargo de Obras Públicas pensando, entre otras cosas, en las necesidades de las de las comarcas de Lérida. Manifestó que de los kilómetros de carretera que Cataluña necesita actualmente, 180 estarán destinados a esta región. La principal riqueza de esta región es la ganadera y por falta de comunicaciones, en Barcelona se tiene que consumir ganado de Galicia, cuando pudiera consumirse de las comarcas del Pirineo. Terminó diciendo que el Consejo de la Generalidad siente los problemas de esta región.

Al terminar su discurso el señor Vallés y Pujals fué muy aplaudido.

A continuación fué saludado por los representantes de los siguientes pueblos: Sentenada, Aramunt, Monrós, Claverol, Filaller, San Martín de Canals, Pesonada, Ervasavina, Bohi, Pont de Claverol, Ortoneda, Torres de Capdella, Pont de Suert, Poble de Bellvehí, Serradell, To-

ra, Sarroca de Beera, Benes y Bieu de Bellata.

En el Hotel Cortina fué obsequiado con una comida, al final de la cual el alcalde dirigió palabras de salutación al consejero de la Generalidad.

Por la tarde, el señor Vallés y Pujals continuó su viaje, visitando Gerri de la Sal, donde el alcalde, señor Bochaca, leyó unas cuartillas de bienvenida.

El señor Piñol expuso las necesidades de Gerri de la Sal, contestando el señor Vallés y Pujals que el propósito del Consejo era deshacer en lo posible la desigualdad existente entre los pueblos de la tierra baja y de la tierra alta. Dice que el Consejo cumplirá este propósito y termina prometiendo que Gerri de la Sal quedará satisfecha en sus aspiraciones.

Seguidamente su viaje hacia el Valle de Arán, el consejero de Obras Públicas visitó Llavorsí, donde recibió a varias comisiones, entre ellas de Rivera de Cardós, Alins, Dort, Noris. Al final de estas entrevistas, el señor Vallés ha expresado su intención de estudiar con cariño estas peticiones y traducirlas prontamente en realidades.

Acto seguido, prosiguiendo el itinerario, ha llegado a Sort donde ha sido recibido por el alcalde don Federico Duat y demás autoridades del pueblo que le han acompañado hasta el edificio del Ayuntamiento, donde el señor Piñol también ha expuesto las necesidades de Sort, siendo la más importante de ellas una carretera que una a Sort con Seo de Urgel. Dice que las gestiones para la construcción de esta carretera han fracasado por la lentitud de los procedimientos administrativos, pero que hoy queda la esperanza de que con el traspaso de servicios este asunto quedará arreglado con la máxima celeridad.

El señor Vallés ha agradecido las mani-

festaciones de cariño y entusiasmo que se le han tributado y promete que las peticiones serán atendidas con el máximo afecto. Su propósito es obedecer al deber que tiene de escuchar las aspiraciones de los pueblos por cuanto representan un beneficio total para Cataluña. Luego dice que el origen de la falta de obras públicas en esta comarca de las tierras altas, puede atribuirse a la división en provincias, que representa al mismo tiempo un mal repartimiento de las riquezas de los pueblos, que la Mancomunidad de Cataluña tenía ya en principio estudiada la abolición de las provincias y que esta misma teoría sigue la Generalidad. Agrega que la carretera que necesita Sort será construida si las posibilidades lo permiten y él continúa en el cargo.

También en Sort ha sido saludado por representantes de los pueblos vecinos. Estos representantes eran de Mesni, Altron, Estac, Soriguera, Escart, Escala, Rialp, Roni y Surt.

Después de haber sido saludado por estas comisiones, el señor Vallés se ha despedido de Sort prosiguiendo el viaje a Viella. Se ha detenido en Esterrí de Aneu, donde ha recibido a las autoridades. Las calles aparecían engalanadas y el pueblo le ha tributado una calurosa ovación. El alcalde le ha deseado la bienvenida y el señor Piñol ha hablado en nombre del pueblo de Esterrí exponiendo la necesidad del pueblo. Le ha contestado el señor Vallés que procurará hermanar las peticiones con las posibilidades y que su deseo es que Esterrí de Aneu sea el más beneficiado de todos.

Ha proseguido su viaje llegando a Viella a las ocho y media de la noche, siendo recibido por las autoridades locales que le han dispensado una excelente acogida.

## El viaje del doctor Huguet

Lérida, 15. — El sábado, a las cuatro de la tarde, salió de Barcelona el consejero de Sanidad doctor Huguet para el Valle de Arán, acompañado por el personal técnico de la Oficina, al objeto de corresponder a la invitación hecha por aquellas autoridades, y conjuntamente resolver un problema de capital importancia para aquel valle, como es el del Hospital comarcal de Viella, en construcción, y cuyas obras se han paralizado por circunstancias lamentables.

El consejero pernoctó en Sort. Durante el día de hoy recibió la visita de las autoridades de la población, que le expusieron deficiencias sanitarias, que, por su importancia, el doctor Huguet prometió resolver con la mayor urgencia.

A las doce de la mañana salió con dirección a Viella, acompañado del inspector intercomarcal doctor Caba, director del Hospital de Lérida; del señor Serra Salas, del doctor Bordaba, de la Lucha antituberculosa de Lérida, y del doctor Adema, médico titular de Viella e inspector sanitario del distrito.

Al llegar a Viella a la una y media de la tarde, el doctor Huguet fué recibido por el alcalde de la población, concejales de la Corporación y numeroso público. También esperaban al señor consejero de Sanidad, con objeto de saludarle y de pedirle la rápida solución del problema hospitalario de Viella, don José y don Eduardo Segura, contratistas del túnel de Viella.

El señor consejero y señores que le acompañaban fueron obsequiados con un espléndido banquete.

A la hora de los brindis, y oídas las manifestaciones del señor inspector sanitario del distrito sobre la anómala situación en que se encuentran desde hace dos años las obras del Hospital, así como la exposición que del propio problema hizo el señor Segura, el doctor Huguet manifestó su ferviente deseo de encontrar una rápida solución al conflicto del Hospital, añadiendo el señor consejero que no era su deseo formular promesas y decir frases sin ulteriores consecuencias, sino que podía asegurar

## Festivales a beneficio del Hospital Clínico

Ayer, tarde y noche, en la terraza del Maricel Park, tuvo lugar el festival organizado por los Mercados de Barcelona a beneficio del Hospital Clínico.

Por la tarde hubo una fiesta infantil con la correspondiente elevación de globos grotescos y un gran zeppelin, del que se desprendieron muñecos con paracaídas al llegar a cierta altura. La Banda de la Bonanova amenizó la fiesta ejecutando un escogido programa, que se alternó con los clásicos pianos de manubrio y con los potentes altavoces Philips.

Por la noche, después de la actuación de la referida banda, organillos y altavoces, se disparó un espléndido castillo de fuegos artificiales.

Tanto por la tarde como por la noche las terrazas de Maricel Park se vieron muy concurridas, desfilando numeroso público por las grandes y pequeñas atracciones, que no cesaron de funcionar hasta bien entrada la noche, continuando la animación hasta ya avanzada la madrugada, con beneplácito del público, que pasó unas horas verdaderamente agradables.

## Waters Cardona. Vergara, 1

### JUDICIALES

#### APERTURA DE LOS TRIBUNALES

Hoy, lunes, se reanudarán los juicios en esta Audiencia.

El presidente accidental, señor Pomares, continuará desempeñando el cargo hasta que se provea en propiedad.

#### SEÑALAMIENTOS PARA HOY

##### AUDIENCIA PROVINCIAL

Sala primera. — Ejecutivo: Juan Plans Mora contra La Equitativa, Fundación Rosillo y La Catalana, Compañía de Seguros, Menor cuantía; Jaime Sarriol contra José Vilatersana. Menor cuantía; Ramón Lladó contra Juan Ferrer y otra.

Sala segunda. — Retracto: Jaime Oliva Serra contra Clemente Guix Sabadell. Menor cuantía; Alvaro Brugada Puig contra Corbera Hermanos y Espinalt.

##### AUDIENCIA TERRITORIAL

Sección primera. — Un juicio oral por expención de moneda falsa contra José Bada.

Sección segunda. — Un juicio oral por hurto contra Rafael Alonso.

Sección tercera. — No tiene señalamientos.

Sección cuarta. — Vista de un incidente de apelación por hurto contra Mercedes González.

##### TRIBUNAL DE URGENCIA

Dos juicios por tenencia ilícita de armas contra Luis Naves y Juan Tarragó.

## Mañana se celebrará en el Ministerio de Agricultura una importante reunión de elementos harineros, bajo la presidencia del ministro del ramo

En la Generalidad de Cataluña se recibió ayer, del ministro de Agricultura, el siguiente telegrama:

«Ministro de Agricultura a gobernador general. — Sírvase V. E. citar con toda urgencia a los principales fabricantes de harinas de esa provincia para que acudan a una reunión que se celebrará bajo mi presidencia el martes próximo, a las cinco

de la tarde, para fijar condiciones de compra trigos y concesión de preferencia de venta de harinas de la actual cosecha. Haga conocer a interesados que es indispensable su presencia y que conviene que acudan a las doce de la mañana del mismo día al Ministerio, para cambiar impresiones privadamente antes de la reunión oficial ya indicada. Salúdole.»

## GENERALIDAD

EL BUTLLETÍ OFICIAL DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA

El Butlletí Oficial de la Generalitat de Catalunya, en su número correspondiente al día de ayer, publica el siguiente sumario:

Gobernación. — Orden fijando las diferencias de sueldo a percibir por los guardias de seguridad que se indican.

Orden fijando las diferencias de sueldos a percibir por los vigilantes conductores que se indican.

Economía y Agricultura. — Orden desestimando la petición de excepción de pago de los derechos por la verificación de la instalación eléctrica que se indica, solicitada por el Ayuntamiento de Badalona.

Sanidad. — Orden dictando normas para la colegiación de Auxiliares de Farmacia y Laboratorio, de acuerdo con el Decreto de 12 de septiembre de 1935.

Trabajo. — Orden delegando la firma en los asuntos referentes al Servicio de

Colocación Obrera de Cataluña en el señor director general de Trabajo.

Junta de Protección a la Infancia de Cataluña. — Convocatoria del concurso por la provisión de la plaza de director del Grupo Benéfico de la Junta.

Jurado Mixto de Obras Hidráulicas de la Confederación del Ebro. — Convocatoria de elección de vocales obreros. Normas para la elección de vocales obreros de este Jurado Mixto.

### PARA BANQUETES Y BODAS

RESTAURANT GRAN METRO, plaza del Angel. Consultar precios. Servicio especial de verano a la carta y por cubiertos, desde 4'50 pesetas.

## SOLER Y TORRA Hnos.

BANQUEROS

Rambla Estudios, 11 y 13, y Buensuceso, 1 y 3

A los tenedores de la

**DEUDA AMORTIZABLE AL 5 POR 100 ANUAL**

Emisión de 1900 (canjeada en 20 octubre 1931)

Deben ser presentados forzosamente estos títulos al CANJE por los de la nueva

**DEUDA AMORTIZABLE AL 4 POR 100 NETO**

con cupón vencimiento 15 de noviembre próximo, amortizable en 50 años por sorteos trimestrales a partir del 15 de agosto de 1945, con cupones vencimiento el 15 de los meses de febrero, mayo, agosto y noviembre.

Quedamos a disposición de los tenedores para efectuar la operación. Aseguramos a los poseedores la máxima rapidez en la tramitación.

# LA ACTIVIDAD DEPORTIVA

## FUTBOL

### La primera categoría A

JUPITER, 0; BARCELONA, 3

La visita del F. C. Barcelona al terreno del C. D. Júpiter produjo un formidable heno, prueba evidente del interés que había despertado este encuentro.

Con su victoria de ayer continúa el Barcelona leader destacado en la tabla de clasificación del presente Campeonato de Cataluña. Su triunfo produjo de una manera normal y fruto de la superioridad que en el terreno de juego mostró sobre su contrincante. El Júpiter, ayer, defendióse bien, hizo lo humanamente posible para aminorar la derrota, pero ante el rendimiento del Barcelona, tuvo que rendirse, no sin apelar a su probado entusiasmo. La clave de los recientes triunfos del equipo del pueblo Nuevo, o sea su línea medular, no pudo ante la formidable actuación de sus antagonistas reeditar sus anteriores actuaciones, y en consecuencia, el equipo, en conjunto, pecó precisamente de apoyo entre sus líneas, las cuales vieronse generalmente desbordadas por la colocación que conjuntamente evidenció el Barcelona a lo largo de la lucha.

El equipo azulgrana jugó un buen partido. En los momentos que el Júpiter presionó ante su meta, surgió la excelente labor de su trío defensivo, que se bastó para anular la codicia y empuje de los delanteros albi verdes. Destacó Zabalo, que demostró hallarse en excelente forma, así como Nogués, que verificó algunas paradas de verdadera calidad. Areso, sin llegar a la altura de su compañero de línea, superó sus anteriores actuaciones, mostrando más competencia y más acierto. La línea de medios mostróse incansable, y de ella destacó la labor de Balmanya, aunque Berkessy jugó también un gran partido, y Bardina estuvo incansable durante todo el encuentro. De la delantera, los mejores Vantolrá y Escolá. También Munloch hizo algunas jugadas de verdadera calidad, pero su labor pecó de intermitente. El punto flojo de la línea fueron sus interiores, que si bien estuvieron acertados apoyando a los medios, en la labor ofensiva pecaron de lentos, facilitando de esta manera el despeje a las líneas defensivas contrarias.

Del Júpiter, aunque Solá, que puede acarrearle la culpabilidad de ninguno de los tres goles marcados, mostróse un tanto inseguro. Bien la defensa, superando un tanto Daniel a Ibáñez. La línea de medios, después de defenderse bien durante el primer tiempo, especialmente Soler, en el segundo anduvo a la deriva. Y de la delantera, que en conjunto no mostróse muy competidora, fueron los mejores Diego y Perpinyá.

El partido inicióse con dominio alterno y juego muy vivo y rápido. La delantera del Barcelona, de buenas a primeras mostróse más peligrosa que la del Júpiter, y de ahí que las líneas defensivas de dicho equipo vieronse obligadas a un rendimiento superior. A los quince minutos de juego, Pedrol pasó avanzado a Munloch, internóse éste y centró raso, al tiempo que Escolá empalmaba un buen tiro que valía al Barcelona su primer gol. Sin presionar muy insistentemente los azulgranas, su juego evidenciaba una manifiesta superioridad, y la puerta del Júpiter peligró mucho más, debido precisamente a dicha superioridad y eficacia. A los treinta y nueve minutos, Bardina pasó a Escolá, éste rápido a Vantolrá, el cual volvió la jugada, y Escolá, de un fuerte chut, batió por segunda vez a Solá. Fue un magnífico gol, no tan sólo de ejecución, sino también de preparación. Con este resultado finalizó el primer tiempo.

A los cinco minutos del segundo tiempo, un free-kick, un tanto discutible, contra el Júpiter, lanzólo Balmanya, centró Vantolrá, y Berkessy de lejos empalmó un fuerte chut que valió al Barcelona durante un buen intervalo de tiempo y cabe destacar un nuevo chut de Berkessy que pasó rozando el poste. En el último cuarto de hora reaccionó el Júpiter y el dominio anduvo bastante nivelado.

Arbitró, con general acierto, el colegiado Esteve, y los equipos estaban integrados así:

Júpiter. — Solá, Daniel, Ibáñez, Font, Soler, Menna, Diego, Galvany, García, Perpinyá y Terradellas.

Barcelona. — Nogués, Zabalo, Areso, Balmanya, Berkessy, Bardina, Vantolrá, Bardina, Berkessy, Balmanya, Vantolrá, Raich, Escolá, Pedrol y Munloch.

ESPAÑOL, 2; SABADELL, 0

En el campo de la carretera de Sarriá, y ante un público numerosísimo, se jugó el encuentro entre los equipos que encabezan estas líneas. El interés de este encuentro no residía solamente en la calidad de los dos equipos contendientes, sino que también proporcionaba este ambiente el hecho de reaparecer en el once españolista los jugadores de mejor clase, y por que no decirlo también, los más queridos por los incondicionales de dicho club.

La alineación de Solé, Edelmiro, Prat, Bosch, Manolín y Pérez, recién llegados de la América del Sur, proporcionó al equipo una mayor efectividad de la que carecía en los primeros partidos de Campeonato. El Sabadell perdió un partido que con un poco de suerte en su línea de ataque hubiera podido cambiar el cariz del encuentro, ya que los vallesanos jugaron una primera parte excelente, que superó en juego al Español, y en excelentes combinaciones de gran conjunto llegaban con facilidad ante la meta de Martorell, pero unas veces debido a la actuación de Pérez, que jugó un partido enorme, y otras por no estar acertados en el remate, no pudieron marcar, ya que Calvet perdió también dos ocasiones que ni pintadas para conseguir el tanto. Dominaron también durante la primera parte.

El Español en esta primera parte jugó bien, pero sus avances carecieron de cohesión, retrasándose considerablemente los interiores ante el empuje sabadellense. A pesar de ello los ataques que efectuaron algunas veces eran peligrosísimos, logrando tirar tres córners al igual que su adversario.

Al recomprenderse el partido cambió por completo el curso del mismo, ya que después de breves momentos de tanteo el Español se adueñó de la situación, dominando intensamente. La línea media españolista jugó horrores tanto entregando juego en el delante como cortándolo cuando sus adversarios atacaban. No por ello el Sabadell dejó de presionar algunos momentos la meta de Martorell, y en uno de ellos, Calvet perdió una excelente ocasión de marcar, al encontrarse solo ante la puerta españolista y después de haber burlado a Pérez. El chut que efectuó fue a parar a kick después de rozar el poste.

Los avances vistosos del Español, bien apoyados como ya hemos dicho por la línea media, consiguieron su premio a los treinta y cinco minutos de juego, mediante una jugada en la que intervino Lecuona, que pasó a Manolín y éste a Prat, el cual dirigió a Blanch, y con un chut de izquierda, mandó el balón a la red. Dos minutos después, Masip recibe el balón de un defensa, pero se interpone Green, que brilló en gran manera, y le arrebató el esférico de las manos, introduciéndolo dentro del marco sabadellense, y consiguiendo de esta manera el segundo gol.

A partir de este momento, el Sabadell reacciona y busca desesperadamente aminorar el resultado, cosa que desbarata el Español con una serenidad digna de elogio.

A las órdenes del colegiado señor Ferré, los equipos se alinearon de la siguiente forma: Español: Martorell, Clipson, Pérez, Edelmiro, Soler, Lecuona, Prat, Echezarreta, Green, Manolín y Bosch. — Sabadell: Massip, Morral, Blanch, Argemí, Font, Gracia, Sospedra, Calvet, Gual, Barceló y Parera.

Se destacaron por el equipo vencedor: el meta; Pérez, que superó a su compañero de línea; Soler, que en el centro del equipo jugó bien en la primera parte, y en la segunda, toda la línea media, que actuó a la perfección. Del delante, cabe destacar a Prat, Green y Bosch, por este orden de méritos. Por el Sabadell, Massip en general bien, a no ser por la indecisión que costó el segundo gol a su equipo. Cumplieron los defensas, y Argemí fue un puntal en la línea media. Sus compañeros estuvieron por encima de lo regular. La delantera estuvo desafortunada en el tiro a gol; con más suerte, podían haber conseguido marcar, ya que su ac-

## LOS CAMPEONATOS DE FUTBOL

### CATALUÑA

#### PRIMERA CATEGORIA A

Júpiter-Barcelona . . . . . 0-3  
Gerona-Badalona . . . . . 3-1  
Español-Sabadell . . . . . 2-0

#### PRIMERA CATEGORIA B

Martinenc-Calella . . . . . 4-2  
Granollers-Horta . . . . . 4-0  
Sant Andreu-Europa . . . . . 2-0  
Tarrasa-Sans . . . . . 2-1

### SEGUNDA CATEGORIA PREFERENTE

#### Primer grupo

Gimnástico-Reus . . . . . 0-2  
Poble Nou-Amposta . . . . . 2-2  
Gracia-Santboiá . . . . . 2-2

#### Segundo grupo

Iluro-Sant Cugat . . . . . 5-0  
Manresa-Tárrega . . . . . 3-0  
Vich-Mollet . . . . . 5-1

### RESTO PENINSULA

#### Grupo Galaco-Asturiano

Celta-Deportivo Coruña . . . . . 2-1  
Sporting Gijón-Oviedo . . . . . 0-5  
S. Avilés-Unión S. Vigo . . . . . 1-3

#### Grupo Vasco

Arenas-Donostia . . . . . 3-1  
Osasuna-Baracaldo . . . . . 2-1  
Athlético Bilbao-Irún . . . . . S.

#### Grupo Centro

Zaragoza-Valladolid . . . . . 2-1  
R. Santander-Madrid . . . . . 2-2  
Ath. Madrid-Nacional . . . . . 5-2

#### Grupo Levantino

Elche-Hércules . . . . . 0-3  
Valencia-Levante . . . . . 1-2  
Gimnástico-Murcia . . . . . 0-2

#### Grupo Andaluz

Betis-Malacitano . . . . . 4-1  
R. Granada-Sevilla . . . . . 1-3  
Mirandilla-Jerez . . . . . 1-0

GERONA, 3; BADALONA, 1

Gerona, 35. — De buen partido puede calificarse el jugado hoy en el Estadio de Vista Alegre, tanto por el entusiasmo puesto en la lucha por los dos bandos, como por la calidad de juego desplegado, que en algunos momentos ha sido insuperable.

En ambos aspectos ha llevado la iniciativa y la ventaja sobre sus contrincantes el equipo local, que hoy ha tenido una de sus mejores tardes, sin duda por haber sabido colocar a tiempo y con indudable acierto los parches que se hacían indispensables en el equipo gerundense.

La inclusión de Castillo en la media ha dado a ésta más eficacia que hasta ahora, y la alineación de Lluch y Ferrer en el ataque la han transformado en peligrosísima por lo rápida y decidida. Por esto, desde los comienzos del encuentro, ha sido de constante dominio local, cansándose la delantera de buscar situaciones peligrosas a la puerta defendida por Naves. Afortunadamente la defensiva Borrás-Lladó, principalmente este último, ha estado incansable y acertado, deshaciendo ataques de la codiciosa tripleta central contraria, eficazmente secundada por los exteriores.

La mejor calidad de juego y el mayor dominio local premió a estos, a los veintiséis minutos de juego, en que Trujillo ha conseguido el primer gol aprovechando un buen servicio de Clara. Los costeros no han perdido la moral, y han aguantado hasta el final del primer tiempo sin dejar marcar de nuevo a los locales.

tuación se hizo merecedora a ello. — MANRESA.

La segunda parte ha tenido alternativas acentuadas. Los primeros minutos han sido de dominio local, registrándose buenos tiros de Trujillo y Ramón, que Naves, empleándose a fondo, ha interceptado. Un barullo ante Francás ha sido aprovechado por Torres para marcar el empate a los diez y ocho minutos.

A partir de este momento, el Badalona ha jugado magníficamente durante cinco minutos, haciendo prever una seria debacle para el equipo local. Esta reacción ha desaparecido poco después, y los propietarios del terreno se han hecho dueños nuevamente de la situación. A los veinticuatro minutos, Ferrer, en una jugada excepcional, ha batido a Naves, sin que éste haya podido hacer nada para salvar el tanto.

En plena euforia gerundense, su delantera ha presionado la puerta defendida por Naves, y Trujillo, aprovechando una salida en falso de aquél, ha conseguido el tercer gol del Gerona.

Los badalonenses intenta disminuir la desventaja señalada en el marcador, y ello hace que Francás se distinga en diferentes paradas, así como también la defensiva, que bien apoyada por la línea media albirroja, aguantan la avalancha. Se cales tejen varios avances sin que funcionen cambian nuevamente los papeles, y los lo- ne otra vez el marcador.

Se han tirado tres córners contra el Badalona y cuatro contra el Gerona.

Ha arbitrado bien, Balu, y los equipos han sido: Gerona: Francás, Farró, Torredesot, Campa, Prieto, Castillo, Lluch, Clara, Trujillo, Ramón y Ferrer. — Badalona: Naves, Borrás, Lladó, Cristiá, Camacho, Schill, Bentacourt, Cambra, Forgas, Serra y Torres.

## La primera categoría B

SANT ANDREU, 2; EUROPA, 0

Partido durísimo el disputado ayer, domingo, por la tarde, en el terreno andrésense, tanto, que hasta llegó en algunos momentos a la violencia, contagiándose el nerviosismo del público a los jugadores de ambos equipos.

Bajo las órdenes del colegiado Pérez, que no tuvo energía para reprimir el juego violento, los equipos se formaron de la siguiente manera: Sant Andreu: Cruz, Falguera, Sans, Parera, Daví, Castillo, Gómez, Treviño, Roig, Vallribera y Ubeda. Europa: Montserrat, Barberá, Martín, Almiñana, Gimeno, Montaner, Rini, Mas, Ballester, Arqué y Soler.

Ante una excelente entrada empieza la lucha, con un dominio igualado, pero bien pronto los barrados locales, poco a poco, se van imponiendo, hasta a los diez y siete minutos en que Ubeda, al aprovechar un cambio de toda la delantera, inauguró el marcador de un bonito chut.

A medida que el tiempo va transcurriendo, el Sant Andreu domina con más intensidad, pero Rini, al iniciar un avance, chocó con Castillo, saliendo lesionado el primero, el cual tiene que depar el campo de juego por diez minutos. Por fin el propio Ubeda, al rematar un centro de Gómez, de un chut cruzado marcó el segundo y último gol de la tarde.

Al segundo tiempo las lesiones son continuas, debido al juego violento que emplean ambos equipos. A mediados de esta parte el Sant Andreu se pone a la defensiva, lo que es aprovechado por el Europa para dominar con alguna insistencia, pero sin fortuna en el chut a gol; terminó el encuentro con el resultado de 2 a 0.

MARTINENC, 4; CALELLA, 2

Este partido, de ayer en campo martinencense resultó bastante insulso. El Martinenc pudo conseguir en la primera mitad de juego la suficiente ventaja para que la victoria fuese difícil que escapase y por este motivo en la segunda decayó su juego ganando aunque poco, el desarrollo por el Calella.

Aunque no de juego de clase, la primera parte tuvo buenos momentos de juego. El Martinenc presionó constantemente y su deseo de vencer y el ardor puesto en la lucha hicieron que el partido tuviese interés y algunos momentos de buen juego. En este primer tiempo, el equipo local, obtuvo tres tanto por ninguno el once contrario. Esta netta ventaja martinencense hizo que en la segunda parte el Calella presionase más buscando anhelantemente el disminuir la desventaja y lo consiguió a poco de comenzado el match en un barullo sobre la meta de Petrus, y hacia el final. El Martinenc logró aun en esta segunda parte otro goal. A las órdenes de Aicart los equipos fueron: Martinenc: Petrus, Catalán, Mado, Magí, Moreno, Iranzo, Alhareda, Vi-

laseca, Csas, Comas y Mas. — Calella: Zamora, Miró, Colomer, Rega, Arqué, Rexac, Coromina, Carrasco, Monsonis, Bernis y Garnacho.

El Martinenc consiguió su primer goal a los veinte minutos de juego por obra de Casas de un chut al ángulo. Casas obtuvo también el segundo a los cuarenta minutos y poco después, minutos antes de terminar, Coma el tercero. Con este resultado terminó el primer tiempo y en el segundo fué el Calella el primero a marcar al introducir un delantero el balón en la meta en un barullo. A pesar de no dominar el Martinenc puesto que el juego fué alterno en esta segunda parte, Coma marca el cuarto tanto y poco antes de acabar Miró tira un free-kick y consigue el segundo y último tanto de la tarde favorable al Calella.

GRANOLLERS, 4; HORTA, 0

Granollers, 15. — Se ha celebrado el partido de futbol entre el once local y el Horta, logrando el triunfo los primeros por 4 goles.

Bajo el arbitraje de Santullano los equipos se han formado de la siguiente manera: Granollers: Casanovas, Prats, Valls, Vila, Rovira, Aranda, Eugenio, Garí, Sanz, Rubies y Guix. — Horta: Barús, Sancho, Mir, Solanes, Sabadell, Ribó, Mayoral, Capdevila, Cambra, Legaz y Bernet.

El partido ha sido insulso, gris y a veces, especialmente en el segundo tiempo, parecía que iba a cambiar de calidad, pero al final era el mismo.

En la primera parte el resultado ha sido de 2 a 0 favorable al Granollers, marcados por Garí a los treinta y treinta y cinco minutos, respectivamente.

En la segunda parte, Sanz ha marcado el tercer gol y a los veinticinco minutos de este tiempo, Eugenio ha logrado el cuarto. Este tanto ha sido el mejor de la tarde.

TERRASSA, 2; SANS, 1

Tarassa, 15. — Bajo el arbitraje de Armengol los equipos han formado de la siguiente manera: Terrassa: Llopis, Brió, Peñarroya, Brió II, Loyola, Catafale, Colomer, Guillamón, Pueyo, Polo y Bas. — Sans: Escoda, Gol, Maranges, Cifuentes, Burguete, Busquets, Bonell, Amposta, Cañadas, Hernández e Iglesias.

Este partido ha resultado muy disputado y durante el primer tiempo no se ha marcado ningún gol. El juego se ha distinguido en alguna ocasión por su violencia, factor que ha deslucido un tanto la lucha.

A los tres minutos del segundo tiempo, un corner contra el Sans, lanzado por Colomer, lo ha rematado Pueyo, marcando el primer gol de los locales. A los treinta minutos, Colomer ha logrado el segundo del Tarassa. El Sans ha reaccionado presionando con bastante intensidad y a los cuarenta y cuatro minutos, Cañadas ha batido a Llopis. Con este resultado ha finalizado el partido.

### CLASIFICACIONES

#### PRIMERA CATEGORIA A

Barcelona	3	3	0	0	13	4	6
Júpiter	3	2	0	1	6	7	4
Español	3	1	1	1	5	4	3
Gerona	3	1	0	2	7	9	2
Badalona	3	0	2	1	3	5	4
Sabadell	3	0	1	2	3	8	1

#### PRIMERA CATEGORIA B

Granollers	3	2	1	0	7	2	5
Europa	3	2	0	1	6	4	4
Tarassa	3	2	0	1	6	6	4
Sant Andreu	3	2	0	1	6	4	4
Calella	3	1	1	1	6	7	3
Martinenc	3	1	0	2	7	7	2
Sans	3	0	1	2	4	7	1
Horta	3	0	1	2	3	8	1

#### SEGUNDA CATEGORIA PREFERENTE PRIMER GRUPO

Manresa	3	3	0	0	9	1	6
Vich	3	2	1	0	12	4	5
Iluro	3	1	1	1	7	6	3
Mollet	3	1	0	2	6	9	2
Tárrega	3	1	0	2	4	9	2
Sant Cugat	3	0	0	3	2	11	6

#### SEGUNDO GRUPO

Santboiá	3	2	1	0	8	5	5
Reus	3	1	1	1	7	6	3
Gracia	3	1	1	1	8	5	3
Poble Nou	2	0	2	0	5	5	2
Gimnástico	2	1	0	1	2	2	2
Amposta	3	0	1	2	4	21	2

## EL MEJOR ESPECTÁCULO DE VERANO

En el lugar más típico, fresco y pintoresco de Barcelona

# KENNEL CARRERAS DE KENNEL GALGOS

HOY, NOCHE Y TODAS LAS NOCHES

Taxis colectivos y Autobuses letra P desde la Plaza de Cataluña  
Jueves, sábados y días festivos, tarde y noche, grandes carreras

La segunda categoría preferente

ILURO, 5; SANT CUGAT, 6

Mataró, 15. — A las órdenes del cole...

Sin que el Iluro haya jugado un gran...

Tal como señala el resultado del parti...

MANRESA, 3; TARREGA, 0

Manresa, 15. — La reciente victoria del...

Durante el transcurso del primer tiemp...

Arbitro, Saurí. Equipos: Manresa: Ru...

VICH, 5; MOLLET, 1

Vich, 15. — El primer tiempo de este...

La segunda parte ha resultado de franca...

Ha cuidado del arbitraje Salvo, a cuyas...

GRACIA, 2; SANTBOIA, 2

Bajo las órdenes de Ribas, los equipos...

A los treinta y cinco minutos de juego...

En la segunda parte, a los cinco minutos...

Recapitulando la lucha, el Gracia vuelve...

GIMNASTICO DE TARRAGONA, 0

Tarragona, 15. — La rivalidad deportiva...

El partido, por un exceso de nervio...

Juego bastante nivelado durante el pri...

mer tiempo, que ha finalizado sin haber...

POBLE NOU, 2; AMPOSTA, 2

El Poble Nou, ayer, en sesión matinal...

En la segunda parte, un ligero dominio...

A las órdenes de Pradas, que estuvo in...

La Asamblea de la Liga Amateur

NO HAY SEPARACION DE LA FEDERACION...

En la Sala Montserrat tuvo efecto la...

Bajo la presidencia de don José Mas, a...

El doctor Moragas, por la Mutual Depor...

El señor Miró, que representaba a la Fe...

Bajo las órdenes de Ribas, los equipos...

En la segunda parte, a los cinco minutos...

Recapitulando la lucha, el Gracia vuelve...

GIMNASTICO DE TARRAGONA, 0

Tarragona, 15. — La rivalidad deportiva...

El partido, por un exceso de nervio...

Juego bastante nivelado durante el pri...

Se nombró también el Consejo direc...

Se acordó, asimismo, empezar el Cam...

La Asamblea terminó a las tres de la...

En la mayoría de votaciones la mayo...

CICLISMO

José Campañá, primero del II Premio Pueblo Nuevo

Con buen éxito tuvo lugar ayer esta...

Clasificación: 1. José Campañá. 2. José Radua.

Ex-quo: Sancho, Ramos, Ruiz, Díaz, Juliá...

La copa para equipos es para la A. C. Montjuich...

Por causas justificadas se retiraron Monreal...

Ayudó a la buena organización el espléndido...

José Salvadó fué el árbitro de la carrera.

CICLOS Y DEPORTES SANROMA Balmes, 62 :: BARCELONA BICICLETAS ORBEA

SE CONFIRMA

LA VENIDA DE AERTS, GUERRA Y ANTONIN MAGNE PAR EL 24...

La magnífica y emocionante lucha que...

La Sección Ciclista de la U. E. Sans, después...

La fecha elegida — única que puede reunir...

ATLETISMO

La Asamblea de la Federación Catalana de Atletismo

SE RATIFICA LA DESCALIFICACION DE ROCA. SE APRUEBA LA ESTRUCTURACION...

Ayer mañana, en el local de la Federación...

Ratificar el fallo de descalificación a los...

bleistas y que se retiraran de la asamblea...

Se acordó que en los festivales atléticos...

Presentado por la U. G. E. Badalona y B. U. C...

Se delegó también al señor Vials para que...

Se leyeron y fueron aprobados los reglamentos...

El nuevo Consejo directivo ha quedado formado...

EL MATCH DE ATLETISMO ENTRE LA UNIO GIMNASTICA DE BADALONA Y EL CLUB ATLETIC MARTINENC

En el campo del primero tuvo lugar el...

Primera prueba

Banús, C. A. M., 9'65 m. Guardia, T., U. G. B., 9'45 m.

Segunda prueba

Guardia, T., U. G. B., 7 s. 4/5. R. Heras, C. A. M., 7 s. 9/10.

Almerich, C. A. M. Company, U. G. B.

Altura

Vergés, U. G. B., 1'60 m. Banús, C. A. M., 1'57 m.

Cuarta prueba

Nogué, C. A. M., 2 m. 14 s. Girar, U. G. B., 2 m. 15 s. 4/5.

Quinta prueba

Guardia, U. G. B., 32'25 m. Manzano, C. A. M., 29'13 m.

Sexta prueba

Company, U. G. B., 5'03 m. Banús, C. A. M., 5'80 m.

Blany, C. A. M., 5'67 m. Deulofeu, U. G. B., 5'58 m.

Javalina

Gómez, U. G. B., 38'96 m. Company, U. G. B., 36'22 m.

Manzano, C. A. M., 33'76 m. Banús, C. A. M., 31'47 m.

200 metros

Mateu, U. G. B., 25 s. 3/5. A. Almerich, C. A. M., 25 s. 4/5.

Deulofeu, U. G. B. Blany, C. A. M.

2.000 metros

E. Almerich, C. A. M., 6 m. 38 s. 3/5. Nogué, C. A. M., 6 m. 47 s. 4/5.

Costa, U. G. B. Montiel, U. G. B.

Triple salto

Company, U. G. B., 12'71 m. Vergés, U. G. B., 11'33 m.

R. Heras, C. A. M., 11'68 m. Figuls, C. A. M., 10'79 m.

4 por 100 metros

U. G. B., 49 s. 2/5. C. A. M., 50 s. 4/5.

Puntuación

U. G. B., 56 p. C. A. M., 50 p.

NATACION

Salvo vence en la travesía del puerto de Tarragona

Tarragona, 15. — Esta mañana se ha celebrado...

J. Morera, en 33 m. 24 s.; C. March, en 33 m. 28 s.

La clasificación por equipos ha sido: C. N. Barcelona, 44 puntos; FAET, 45; C. N. Tarrasa, 75; Reus Ploms, 91; G. nástico de Tarragona, 117.

El Betis en Milán

AMBROSIANA, 6 BETIS DE SEVILLA, 1

Milán, 15. — Esta tarde se ha jugado el partido...

EL MATCH CATALUÑA-ANDALUCIA DE FUTBOL PARA EL DIA 24

La Federación Catalana organiza para el día 24...

Alejandro Martínez se adjudica el II "Criterium" Internacional de los ases

Bilbao, 15. — Sobre el circuito en que se celebra...

En las primeras vueltas se retiró Cañardo...

Venció Alejandro Martínez, empleando 1 h. 49 m. 44 s.

BOXEO

EL PROXIMO MIERCOLES EN EL NUEVO MUNDO UNA GRAN VELADA DE BOXEO

Para el próximo miércoles se ha organizado...

El programa está integrado por los siguientes combates:

Jontinson-Nieto, Fenoy-Simó, Pellicer-Pinedo...

El solo anuncio de los participantes en esta velada...

EL HOMENAJE A LA VEJEZ DEL MARINERO Y LA X TRAVESIA A NADO AL PUERTO DE PARCELONA

Nos es grato manifestar que el próximo domingo...

El C. N. Atléctic no ha vacilado en permitir...

Se recuerda una vez más que hoy, lunes...

LA VUELTA A PIE A BARCELONA EL DIA 27 DE OCTUBRE

Se ha fijado para el día 27 de octubre, la Vuelta...

LA ASAMBLEA DE HOY DE LA UNIO CATALANA DE FEDERACIONES ESPORTIVES

Hoy, lunes, a las diez de la noche, de primera...

I. Verificación de delegaciones. II. Lectura y aprobación...

III. Lectura y aprobación de la Memoria. IV. Lectura...

V. Renovación reglamentaria de la Junta directiva.

VI. Concesión de los premios Copa Stadium, Copa Gibbs...

VII. Proposiciones que se presenten y ruegos y preguntas.

Muebles Rey PLAZOS PISOS COMPLETOS 1,000 a 50,000 pesetas CONTADO 49, Ronda San Antonio, 49

### Cinematográficas

EL ESTRENO DE HOY  
EN EL COLISEUM

Patsy Kelly no tuvo dificultad alguna en «ponerse en carácter» para su arola de la producción Reliance, *Buque sin puerto*, de los Artistas Asociados, por la razón de que esta «estrella» del teatro y la pantalla aparece con su auténtica personalidad en esta comedia dramático-musical, donde representa ser una artista de la «troupe» de radio de Jack Benny, que actúa en el estudio de una emisora instalada a bordo de un lujoso transatlántico.

Patsy tiene por compañeros en el film, además de Gené Raymond, Nancy Carroll y Jack Benny, que componen el trío estelar, a Mizzi Green, hecha toda una mujercita; al famoso cómico inglés Sydney Howard, que hace su debut en una película americana, y muchos otros artistas del teatro y la pantalla.

*Buque sin puerto* es una agradable mezcla de drama, comedia, música y delicada revista, amena e interesante por demás, pues en ella hay para todos los gustos, sin faltar la indispensable novela amorosa vivida por Nancy Carroll, bonita como siempre, y Gené Raymond, sobrio y elegante como de costumbre.

HOY, ESTRENO

## COLISEUM



MÚSICA, MUJERES, ALEGRÍA  
Un espectáculo fascinador

«VALSES DEL NEVA»  
EN EL FANTASIO

El encanto de una música embriagadora y de un mundo más bello aún se reflejan en *Valses del Neva*, que se presenta todos los días en Fantasio. Los dos factores más salientes de esta magnífica producción son los valeses y el amor. La simpatía de Paul Horbiger, la belleza y la espléndida voz de Elisa Illiard, se funden para formar la pareja encantadora de este cautivador episodio de la vida del mago del vals, muy poco divulgado por cierto, que tuvo por marco San Petersburgo, la capital de la Rusia Imperial.

*Valses del Neva* es un film pleno de ardor y de pasión, alegre a veces, triste otras, como la vida misma. ¿Quién, por moderno que sea, no siente la inmensa poesía de ese brujo del vals que es Johan Strauss? Música y baile, risas y amor, ternura y sentimiento, de todo hay en este film, que es presentado con un lujo deslumbrador.

«ADORABLE», EN EL URQUINAONA

¡Cuántas cosas no pueden suceder en estos diminutos estados centro-europeos creados al influjo de la fantasía cinematográfica! Parecen creados por un cancionista encargado de poner las palabras a una melodía de vals!

Países en los que las razones de Estado parecen no existir más que para provocar idilios rimados por deliciosas músicas. La linda ingenua, el apuesto galán, la música inolvidable del vals. He aquí los elementos de que se compone la opereta cinematográfica, género que la continua aprobación del público ha consagrado como uno de los géneros predilectos de todas las pantallas.

*Adorable*, el film que presenta Urquinaona en su programa de reapertura, es una deliciosa opereta enmarcada en uno de tales imaginarios países, en el que talla ambiente una encantadora historia de amor. Pero aunque el tema sea agradable de por sí, hay que tener en cuenta también los grandes valores que prestigian el film.

La interpretación en primer lugar, en a que destacan la graciosa ingenua americana Janet Gaynor y el galán favorito le Europa, Henry Garat, secundados por nombres tan conocidos como C. Aubrey y Herbert Mundin.

La música del gran compositor europeo Warner Hayman y la dirección de Wilhelm Dieterle completan la magnífica

### ESPECTÁCULOS FOX CINEMA CATALUÑA

La divertida comedia FOX  
**Asegure a su mujer**  
con Raoul Roulien - Conchita Montenegro  
en español

UN PAR DE DETECTIVES  
con Edmund Lowe - Victor McLaglen

Continua de 4 tarde a 12.30 madrugada

URQUINAONA  
GRAN EMPRESA SAGARRA  
La deliciosa opereta FOX  
**ADORABLE**

con Janet Gaynor - Henry Garat  
Música de Wernet Heyman

ca reunión de prestigios europeos que, fundidos en la perfecta sencillez americana, componen este film encantador.

### Anuncios Oficiales

COMPANIA BARCELONESA DE ELECTRICIDAD

Verificado en el día de hoy el décimo octavo sorteo para la amortización de 1,380 Obligaciones al 5 por 100, de las emitidas por esta Compañía en 27 de octubre de 1913, han resultado amortizadas las siguientes:

61/70	251/60	541/50
681/90	961/70	2211/20
2521/30	2741/50	3121/30
3351/60	3631/40	3691/700
4471/80	4601/10	5921/30
6031/40	6511/20	6591/600
6891/900	7081/90	7221/30
7391/400	7851/60	7881/90
8211/20	8321/30	8351/60
8651/60	8731/40	8831/40
8871/80	8971/80	8981/90
9021/30	9471/80	9681/90
9851/60	9991/10000	10011/20
10221/30	10461/70	10611/20
10691/700	10781/90	11301/10
11411/20	11521/30	11601/10
12251/60	12661/70	12661/90
13561/70	13721/30	13841/50
14231/40	14241/50	14521/30
15261/70	15541/50	15571/80
15751/60	15871/80	15961/70
16361/70	16451/60	17161/70
17251/60	18151/60	18531/40
18621/30	18921/30	19071/80
19121/30	19481/90	19591/600
19671/80	19731/40	20331/40
21421/30	21881/90	22101/10
22161/70	22521/30	22531/40
22571/80	22681/90	22821/30
22851/60	23351/60	23731/40
23761/70	24251/60	24341/50
25041/50	25051/60	25261/70
26171/80	26911/20	27671/80
27751/60	28321/30	28661/70
28941/50	29701/10	29721/30
30231/40	30451/90	30721/30
30761/70	30841/50	31341/50
31441/50	31491/500	31671/80
32381/90	32551/60	34031/40
34081/90	34131/40	34231/40
34381/90	35781/90	36271/80
36391/400	36541/50	36761/70
37161/70	37391/400	37921/30
37961/70	38381/90	38541/50
38611/20	38801/10	38881/90
39761/70	39841/50	39931/40

Desde 1.º de octubre próximo se procederá al pago del capital de estas Obligaciones amortizadas, o sean 500 pesetas cada una, y del cupón n.º 44, tanto de las amortizadas en este sorteo como de las en circulación, con deducción de los impuestos correspondientes.

El pago tendrá lugar en la sociedad anónima Arnús-Garí.

Barcelona, 10 de septiembre de 1935.  
— El Vicepresidente y Director Gerente, F. Fraser Lawton.

### SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

Los sorteos décimosexto de Obligaciones 5 por 100, segunda serie A, y décimosexto de Obligaciones 5 por 100, tercera serie A, tendrán lugar el día 25 de los corrientes, a las once y once y media de la mañana, respectivamente, en el domicilio de esta Sociedad, paseo de la República, 39.

De cada acto, que será público, dará fe un notario.

Barcelona, 9 de septiembre de 1935.  
— La Dirección.

## Inauguración del local de Fraternidad Republicana del Pueblo Seco

### Entrega de una bandera a la Sección Femenina

Con motivo de la inauguración del local de la Fraternidad Republicana Radical de Pueblo Seco, sito en la calle de Calabria, la referida entidad organizó varios actos que se vieron muy concurridos. Por la mañana, hubo un reparto de bonos a los pobres del distrito, encargándose de esta obra benéfica la Sección Femenina de la entidad.

Al mediodía tuvo lugar el anunciado acto político. Presidió el presidente de la entidad, señor Vives, acompañándole los concejales del Partido en el Ayuntamiento barcelonés, señores Doménech y Blasco, y los señores Saseras y Bosch y la señorita Banús.

Comenzó el acto con unas palabras del señor Vives, quien se felicitó de la inauguración del local, digno — dijo — de la historia de republicanismo de la Fraternidad Republicana Radical de Pueblo Seco, el viejo baluarte del Partido Radical.

A continuación tuvo lugar la entrega del banderín a la Sección Femenina de la entidad, que fué apadrinado por la niña María Vives. Esta pronunció unas palabras de agradecimiento por el honor de que había sido objeto y terminó vitoreando a España, a la República y a don Alejandro Lerroux, cuyos vitores fueron secundados con entusiasmo por la concurrencia.

Seguidamente, la señorita Banús colocó en el banderín una corbata como recuerdo del Día de Lerroux en Cataluña, pronunciando a continuación un discurso que fué muy aplaudido.

Después hicieron uso de la palabra la señora Gracia y los señores Bosch, Cillero y Saseras, que pusieron de manifiesto su fervor republicano radical glosando los actos celebrados el pasado domingo con motivo de la jornada del Día de Lerroux en Cataluña y haciendo resaltar la importancia política que tuvo.

Al terminar los oradores sus respectivos

discursos fueron muy ovacionados. Resumió los discursos el concejal de este Ayuntamiento, señor Doménech, quien comenzó haciendo historia de la Fraternidad Republicana Radical del Pueblo Seco, aludiendo a la importancia que en todo momento tuvo la entidad en relación con el desenvolvimiento de las ideas republicanas radicales en Cataluña. Dijo que el recuerdo de la historia de la entidad le emocionaba, pues con ésta estaba vinculada la actuación del jefe del Partido don Alejandro Lerroux en Barcelona. Con este motivo dedicó grandes elogios al señor Lerroux, expresando que hasta los adversarios si son buenos republicanos han de reconocer que la consolidación de la República ha sido obra del jefe del Partido Radical, quien para ello no ha titubeado en llegar a los mayores sacrificios.

Dedicó unos párrafos a la Izquierda Republicana sólo había un quince por ciento de verdaderos republicanos, pues la masa en realidad, figuraba en dicho conglomerado, movida por otros fines que no tenían nada que ver con las ideas republicanas. Hizo resaltar que en dicho partido se habían dado pocos ejemplos como en el Partido Radical de sacrificio por las ideas republicanas y citó el caso de algunos militantes de Izquierda que consideraban sacrificarse por la República haber sido diputados e incluso ministros.

Terminó diciendo que la Fraternidad Republicana Radical de Pueblo Seco como siempre podía ser considerada por los republicanos radicales como la casa parair del Partido.

Una gran ovación acogió sus últimas palabras, dándose por terminado el acto, que finalizó a los acordes del Himno Nacional y con vivas a España, la República y el señor Lerroux.

Por la tarde tuvo lugar en los salones de la entidad un animado baile de sociedad.

### EN LAS CORTS

## Acto de Lliga Catalana

Organizado por la Sección de propaganda oral de Lliga Catalana, ayer, por la mañana, tuvo lugar, en la Joventut de Las Corts un acto de propaganda política. Asistió al acto numeroso público, entre el que figuraba una nutrida representación femenina.

El presidente de la entidad, señor Morales, abrió la sesión, concediendo la palabra al señor Campabadal. Este excusó la asistencia de la señorita Sastre, que había de tomar parte en el acto, y que se encuentra enferma.

Habla de la actuación del Gobierno de Esquerra en Cataluña, al que acusa de haber lanzado en medio de la calle la autonomía de Cataluña, cosa que nunca hubiera hecho un gobierno de la Lliga.

Cita el juicio de Salomón para demostrar que Lliga Catalana no hubiera permitido nunca la pérdida de la autonomía, y termina pidiendo a todos tengan una fe inquebrantable en los hombres que dirigen el partido. (Grandes aplausos.)

En nombre de las Juventudes de Lliga Catalana habla a continuación don Marcelino Moreta.

Glosa la fecha del 11 de septiembre, y dice que las conmemoraciones deben tener el valor del ejemplo. Entiende que el 11 de septiembre de 1714 no fué ejemplo de una gran actuación de los catalanes, que no luchaban alentados por un espíritu catalán, ya que en aquella contienda más que por Cataluña se luchaba por una determinada dinastía.

Se refiere al reciente libro del señor Azaña, en el que recuerda su autor los consejos que dió a la Esquerra de que no se lanzasen a una ofensiva contra el Estado central, consejos que coincidían con la opinión de los dirigentes de la Lliga.

Dice que el 6 de octubre motivó que muchos catalanes perdieran de momento la fe en la autonomía, y hace resaltar que los dirigentes de la Esquerra no luchaban por Cataluña, sino que fueron arrastrados por una multitud formada por hombres procedentes de otros partidos y muchos que no eran catalanes, que integraban aquel partido, obligándole a fomentar la lucha entre los catalanes.

Cita una anécdota de D'Israeli para demostrar que los políticos no han de buscar el aplauso de la galería, sino la eficacia de su obra. Por esto dice que los hombres de la Lliga trabajan por Cataluña desinteresadamente sin hacer caso de lo que digan o hagan los enemigos. (Grandes aplausos.)

Finalmente hace uso de la palabra el consejero regidor de este Ayuntamiento don Andrés Bausili.

Habla de las fechas del 11 y 15 de septiembre, y se lamenta de las campañas de la prensa de izquierda con motivo del 11 de septiembre.

Dice que las banderas y las enseñas son los símbolos de la continuación de la historia de un pueblo, pero para proseguirla es necesario el esfuerzo y la unión de todos. Cita la anécdota de los obreros parisienses, uno comunista y otro que no lo es. El primero reniega de lo que representa el sentimiento de la Patria, pero al aparecer un batallón de soldados, que se inmortalizó en la Gran Guerra, ambos sienten el mismo latir en su corazón y vitorean la bandera. Este es — dice — el valor de los símbolos. Por esto creemos que el 11 de septiembre ha de ser fiesta de hermandad.

Ataca la labor de la Esquerra Catalana, que sembró el odio entre los catalanes, y es por esto que los últimos 11 de septiembre han sido tristes.

Comenta la situación económica de todos los países, agravada con el miedo de la crisis y de la falta de trabajo, pero el sentido económico de los pueblos — dice — es cada día más banal y absurdo. A este particular cita el sistema de vida de un burgués medio francés. Toma por la mañana su café (del Brasil), con un croissant fabricado con manteca de Holanda; va al despacho en su «Ford» (americano), almuerza en un restaurant italiano, come fruta del Prat, va al cine a ver una película americana y se acuesta pensando en una bailarina española... (Risas y aplausos.) Y así sucede en todas partes, sin darse cuenta de que así fomentan la crisis.

Pregunta cuál es el papel de Esquerra Catalana dentro de este movimiento general, y dice que este partido está formado en su mayor parte por no catalanes, a los cuales nada les importa Cataluña y viven sólo de la revuelta social y económica. Cuando mandan las izquierdas se ven desbordadas por la masa que les domina y les obliga, como ocurrió el 6 de octubre.

La posición de la Lliga — dice — es la más lógica, porque se sitúa frente a las dictaduras, blanca o roja, luchando contra toda clase de dificultades. Expone los contratiempos que ofrece la política de colaboración y anuncia una conferencia que dará sobre este particular a fines de octubre.

En cuanto a la ayuda al trabajo entendiendo que han de fomentarse las obras y no dar trabajo a los forasteros que no lleven dos años de residencia en Barcelona, defendiendo el trabajo en todas las formas y acogiendo a la ley del paro forzoso.

Dice que hay que defender también al ahorro, citando el caso del Patronato de la Habitación, en que se invierten muchos ahorros y hoy no obra nadie.

La actuación de la Lliga Catalana en la Generalidad, en el Ayuntamiento y en el Parlamento no es seguir los ejemplos del 6 de octubre, sino de los Jaime I, los Berenguer y otros antepasados que engrandecieron nuestra tierra.

El señor Bausili fué muy aplaudido al terminar su discurso.

El acto terminó a las doce y media.

Por la tarde y ante una gran concurrencia se celebró una función teatral, representándose *Un jefe de la Coronela*, que fué bien interpretada, siendo muy aplaudidos sus intérpretes.

## En Villanueva y Geltrú

### Importante reunión mutualista

Siguiendo el programa trazado por la Comisión organizadora pro Federació i Foment del Mutualisme Català, en el día de ayer tuvo lugar en Villanueva y Geltrú una importante reunión de carácter mutualista, organizado conjuntamente por la Hermandad P. S. de N. S. Jesucrist, de aquella población, y el organismo primumeramente citado.

Asistieron al referido acto representaciones de la mayoría de las entidades de Villanueva, convocadas con el fin de orientarse sobre las leyes de Bases de la Cooperación y de Mutualidades.

Hicieron uso de la palabra el señor Pujol, representante de la Hermandad organizadora del acto, quien, a grandes rasgos expuso las dificultades que tropiezan las Mutualidades ante las leyes citadas, las cuales, entendía, que era preciso estudiarlas con detenimiento para proceder a su modificación.

A continuación, el señor Camprubi, por la Comisión organizadora pro Federació i Foment del Mutualisme Català, expuso a la reunión el motivo de la campaña para que fueran revisadas y modificadas convenientemente las leyes de Bases de la Cooperación y de Mutualidades, citando la importante cantidad de mutualistas adheridos a la citada gestión revisionista, cuyo número demostraba elocuentemente la necesidad de una revisión total, que devolviera la autonomía a las Hermandades de Cataluña.

A continuación, don Francisco X. Vicente, por la referida C. O. pro F. i. F. del M. C., hace uso de la palabra, manifestando de una manera concreta la falta de asistencia en que se ha visto sometido el mutualismo, abandonado por los que más derecho tenían a velar por la importancia de la obra de previsión mutual.

Algunas de sus frases son recogidas por uno de los asistentes, que se dice representante de una Federación de Mutualidades, que a la vez propone una controversia con la entidad de su representación y la representada por el señor Vicente.

Contesta el señor Camprubi manifestando que la entidad que le autoriza, de un año a esta parte ha venido solicitando públicamente dicha controversia, sin haber tenido el placer de que fuera llevada a término.

A continuación, el señor Pujol resume el acto proponiendo el nombramiento de una ponencia que cuidaría de estudiar profundamente la cuestión de las leyes, mientras a la vez organizaría un acto de afirmación mutualista que se celebraría en breve.

Al final del acto, los organizadores recibieron numerosas felicitaciones de los asistentes, los cuales prometieron su adhesión a la campaña revisionista, conviniéndose que para cualquier asunto, las entidades de la comarca podían dirigirse al señor Pujol, con domicilio en la calle del Agua, ro, de Villanueva y Geltrú.

Una vez terminada la reunión, preguntamos a los señores Camprubi y Vicente sobre la situación actual de su campaña, manifestándonos que la Comisión organizadora pro Federació i Foment del Mutualisme Català, había creado en un año más de treinta Delegaciones y que esperaba crear en breve tiempo otra cantidad igual, para dar fin, con ello, a la finalidad que persiguen. Asimismo nos enteraron de los diferentes actos que tienen proyectados hasta fines del corriente año, en todos los pueblos más importantes de Cataluña, de cuyos actos daremos cuenta oportunamente.

### BUEN NEGOCIO

Perito en perfumería vende su laboratorio por 500 ptas. Busca al comprador la fabricación de esencias, frotas, masajes, brillantinas y fijapelo. Todas las fórmulas procedentes de los más importantes laboratorios nacionales y extranjeros. Bausilio 100 por 100. — Escribir a José Antonio Perriago, Cortes, 4121 Barcelona.

**CRONICA TAURINA**

**Un aficionado herido**

La corrida se iba desarrollando sin grandes acontecimientos. Don Antonio Cañero, que sufre una luxación en el pie izquierdo y que por esta causa no puso pie en tierra para muletear los dos toros de Argimiro que le correspondieron, salió airoso de su cometido sin lograr los grandes éxitos a que está acostumbrado. El toro a caballo requiere un tipo especial de toro. Ni de mucho poder, ni con grandes defensas, que su tamaño no sea excesivo, algo hecho a la medida. Don Antonio, si no encontraba ese tipo de toro para lucirse con él montando sus jacas, se defendía pie a tierra, le echaba valor al asunto, cortaba las orejas y siempre salía triunfador. Unas veces, como caballista; otras como torero. La luxación que le aqueja hizo que ayer se presentase Cañero sólo en su aspecto de caballero en plaza. No dieron el juego apetecido «Grillito» y «Cigarreros», y Cañero, que puso mucha voluntad, escuchó aplausos fuertes, mas, no las ovaciones que don Antonio gusta oír.

Salió a continuación un gran toro, «Rosquillero», también salmantino y de la propia ganadería de Argimiro. No tomó bien el capotillo que Cayetano le ofrecía. Manolo Ordóñez le corrió soberbiamente a punta de capote, y cuando el Niño de la Palma le puso de nuevo el percal por delante, lo cogió tan a gusto, que a cada lance, el ajuste entre toro y torero era perfecto. Y en el tercio de quites estuvieron artistas los tres matadores. El de Ronda se echó el capotillo a la espalda y toreó con garbo y gracia; el gitano le echó solera a sus lances a la verónica, que remató ceñido; y Luis Castro, para rendir el máximo de su arte, se apretó en uñas verónicas que terminó arrodillado de espaldas. Todo iba como sobre raíles. Toreros y público estaban de acuerdo. Prueba de ello que, al tomar el toro un puyazo de más — el tercero se le propinó después de haber sacado el presidente el pañuelo —, no paró cuenta de ello el público que esperaba la faena de muleta de Cayetano. No la regateó el rondeño. El saludo con la muleta fueron dos ayudados por alto, majestuosos, dos pases de esos que sólo el Niño de la Palma sabe hoy en día ejecutarlos. Tantó Cayetano el natural con la muleta en la zurda, y al segundo pase le cortó el viaje el toro. Siguió la faena sobre la derecha, variada, torera, mandona. Faena en la que el torero mandaba y el toro obedecía; labor que se contempla tranquilo en el tendido porque se sabe que es la inteligencia que domina. Le faltó decisión a Cayetano para matar a este toro. No se fué tras el estoque, ni en los dos pinchazos ni en la estocada. Cayetano se iba del estoque, que no es lo mismo. ¡Lástima de faena! La música y las ovaciones que escuchó al muletear terminaron en una salida discretísima a los medios para recoger la montera que dejó en el ruedo después del brindis al público.

Cagancho, gitano, desigual, pero con un sello de artista enorme, se contentó con tomar a su toro distanciado con el capote y equivocarse, asimismo, en los dos primeros pases por alto en los que pareció que iba a ligar faena. Joaquín movió la franja sin gran convicción, se indignó con su mala suerte, tomó gestos desabridos — (Cagancho no sabía los defectos del toro y maldito lo que le importaba saberlos) —, y al descabellar a pulso después de tres medias estocadas, las opiniones divididas cayeron sobre su testa faraónica.

Asomó por el portón de los chiqueros la testa de «Lagartijo», que ostentaba sobre su pelo negro bragado el número 83 en el costillar. De un tendido de sol saltó al anillo un aficionado. Alto, moreno, espigado, con terno claro y mascota color marrón. En la diestra, un trapo rojo y un palo. Consciente del peligro, un peón quiso evitar la tragedia. No pudo llegar hasta el espontáneo. Se arrancó el toro vencido por el lado izquierdo, y antes de que el torerillo pudiese darle salida, le empujaron, le tiró al suelo, le volvió a recoger campaneándolo, y cuando le dejaba de nuevo en la arena, el torerillo estaba sin sentido, con la cornada en el cuerpo y la ropa destrozada. Hubo unos momentos de angustia en los tendidos y de fuerte impresión en el ruedo. Saltaron toreros y dependencias a recoger el herido y le llevaron hasta la enfermería. Los lidiadores, acongojados por la tragedia, no supieron qué hacer en aquellos momentos y torearon como autómatas. El peón que pretendió evitar el percance y que no pudo lograrlo quedó entre barreras y no volvió a pisar el ruedo en toda la corrida. Estuvo injusto con él el público. El peón, cuando quita de enmedio a un espontáneo, no pretende favorecer a su matador, ni piensa que el torerillo va a estropear al toro, quiere ante todo salvar la vida de un semejante. El Soldado toreó de capa inteligente a este toro, le pasó de muleta trasteando por el lado izquierdo por el que adelantaba hornos y le mató hábilmente de media estocada.

Por los tendidos circulaban noticias del herido. Había quien decía que llevaba tres cornadas, todas ellas graves; otros le quitaban importancia a la cogida. Poco a poco fué sabiéndose la dolorosa verdad. El aficionado era un novillero gaditano. Se llama Juan Mansilla González. Nació en la Isla de San Fernando, y por las plazas andaluzas ha toreado muchas novilladas. La última, en Algeciras. Alternando el 24 de abril postrero con Gil Chacón, un toro de Domecq le dió una cornada en el muslo izquierdo. Juan Mansilla llegó hace tres días a Barcelona. Quería que la empresa le diese una novillada, y no encontró mejor tarjeta de presentación para Balañá que lanzarse al ruedo de la Monumental en la corrida de ayer tarde. Ha pagado con su sangre el gesto. De la enfermería nos dijeron que los doctores Oliver Gumá, Viñas y Mir asistían al herido, que estaban curándole, que la cornada era grave, en la región abdominal, y que interesaba la cavidad, penetrándola. Después supimos que había precisión de hacer al herido la laparotomía, y que para ello iban a trasladarlo con toda urgencia al Hospital de San Pablo. La valentía la conservaba íntegra Juan Mansilla, que con la herida sangrando, envuelta la cabeza en vendas y algodones, se dirigió a un amigo y le dijo:

— Dígame usted a Balañá que me dé una novillada cuando me cure.

En el ruedo seguía la fiesta. El Niño de la Palma no vió claro a su segundo, «Caramelo», grandote y bizco del pitón izquierdo. La previsión hizo presa en Cayetano, que anduvo breve con la muleta y distanciado al herir. Le pitaron.

A Cagancho no le agradó «Corneta». Le debió parecer un corneta de los que van con los enemigos de los gitanos y le tomó desde lejos con el capote. Pero al torrearle de muleta comprendió Joaquín que estaba equivocado. Aquel corneta era de circo de pueblo. Cagancho se hartó de hacerle morisquetas, de adornarse, de jugar con él al toro, todo de chufia, de chufia gitana, pero volcando la sal y el saleiro y todas las salinas de la ganadería. Y el gitano, al llegar a la hora de la muerte, se encará con el público y dijo para sus adentros: «— ¡Eh! he toreado de muleta en broma, pero le voy a matar en serio.». Cátedra puso con la espada. Fue una demostración de lo que es la suerte de matar. Pero matando despacio, saliendo limpio de la suerte, hundiendo centímetro a centímetro el acero. No como hacen esos falsos matadores que salen del embroque perdiendo la muleta, la corbata, un gemelo y la partida de bautismo. Si música oyó Cagancho en la faena, después de rodar el toro de un pinchazo y una estocada hasta la guarnición, cortó las orejas y el rabo, dió la vuelta al ruedo y salió a los medios a saludar.

El Soldado andaba toda la corrida disgustado. No pudo hacer nada en su primero, como no fuera cuidar al toro. «Cigüeñito», que daba fin a la corrida, no embestia como el mejicano quería. El capotillo no se lo tomó bien a pesar de que le probó en el tercio y en los medios. Suelto salió el toro de los puyazos. Pero en un quite de Cagancho, magnífico, por chiclelinas, el Soldado vió que a «Cigüeñito» había que consentirle y torrearle despacio. No quiso que los peones le estropeasen al toro en el tercio de banderillas; puso él los palos. Cuatro pares formidables colgó en lo alto del morrillo. Y después ligó la faena. Cruzándose con el toro, consintióndole, preñando la franja en los pitones, dejando que los pitones le rozasen la taleguilla. Entre músicas y ovaciones toreó como quiso, en el terreno que le dió la gana, había que cortar las orejas del modo que fuese. Las cortó. Entró a matar tres veces para cobrar dos pinchazos y una estocada hasta la guarnición. El público, juez y amo y señor, pidió el supremo galardón, y el presidente lo concedió gozoso. Luis Castro, «El Soldado», cortó ayer las orejas, por su tesón, por su valentía y por su arte. Se le había metido en la cabeza al mejicano triunfar y lo consiguió. Y sin que le saliese el toro, que es algo difícil.

RAFAEL

**LAS CORRIDAS DE LA MERCED**

La empresa de las Plazas de Toros de Barcelona ha ultimado los carteles para las próximas fiestas de la Merced. El percance de Ortega ha desbaratado los planes que había formados. Sin embargo, don Pedro Balañá ha conseguido combinar tres carteles que han de satisfacer los deseos de los más exigentes, y que a buen seguro llenarán en las tres fechas la Plaza Monumental. Los carteles son los siguientes:

Día 22: Ocho toros de la ganadería portuguesa Alves do Rio, actualmente propiedad de los hermanos Coimbra, para Simão da Veiga, Pepe Amorós, Carnicero de Méjico y Félix Colomo, que hace

**CARTELERA DE ESPECTACULOS**

**TEATRO ROMEA**

Hoy y mañana, a las 5.30 y 10.15, últimos dos días de este maravilloso espectáculo, único en el mundo: Vittorio Podrecca con su Teatro de los prodigios. Lo que no volverá a ver nunca. ¡Adiós a Barcelona! — Miércoles, debut de la compañía Irene López Heredia-Mariano Asquerino. Tarde: La Papirusa. — Noche, estreno de la comedia de Navarro y Torrado: La mujer que se vendió, con asistencia de los autores.

**TEATRO BARCELONA**

Continúa renovación de aire  
Compañía de Margarita Xirgu. — Hoy, lunes, tarde: Un día de octubre. — Noche: La dama boba. — Martes, noche, acontecimiento teatral. Estreno del drama, de Federico García Lorca: Yerma, maravillosa creación de Margarita Xirgu. El autor asistirá al estreno.

**TEATRO TIVOLI**

15 últimos días de actuación. — Hoy, lunes, tarde, a las 5: ¡Hip!, ¡Hip!... ¡Hurra!, y la genial artista Amalia de Isaura en varias de sus creaciones. — Noche, a las 10.15, éxito delirante: Peca-mundi, de Arniches, Estremera y maestro Guerrero. Genial creación de Amalia de Isaura y toda la compañía.

**GRAN PRICE**

Teléfono 33818  
Vodvil catalá. Visita López i Giménez Sales. — Arvi, dilluns, tarda: La Criolla. — Nit, i totes les nits: La reina ho fa tot. — Tarda, butaques, 1 pta.; general, 0'40. Nit, butaques, 1'50; general, 0'50.

**FRONTON NOVEDADES**

Hoy, lunes, tarde, a las 4, a pala: Muñoz-Urquidí contra Rubio-Somorrostro. — Noche, a las 10.15, inauguración de la temporada de invierno. Primero, partido a pala: Gallarta III-Chiquito Gallarta contra Zárraga-Urzáy. — Segundo, partido a cesta: Unanue I-Trecet contra Chaparro-Zabala. — Detalles por carteles.

su presentación en Barcelona como matador de toros.

Día 23: Seis escogidos novillos de Argimiro Pérez Tabernero, que estoquearán, mano a mano, Miguel Palomino y Rafael Ponce, «Rafaelillo».

Día 24: Ocho hermosos toros de Atanasio Fernández (procedente de Cobaleda), para Marcial Lalanda, Armillita, Manolo Bienvenida y Victoriano Laserna.

**CHILE CINEMA**

Paseo de San Juan, chaflán a Rosellón  
Hoy, lunes, un programa colosal a las 4.15 de la tarde y a las 9 en punto de la noche: Noticiario Fox, en español; El infierno en vida, intenso drama, por Path O'Brien; Apostando a Cupido, comedia, por el malogrado Will Rogers; Doy mi amor, sacrificio de madre, honestidad de mujer, fidelidad de esposa, alma femenina, por Paul Lukas y Wyne Gibson. — Jueves: Aiguacil de la frontera; Mía serás; Parece que fué ayer.

**MARICEL-PARK**

Gran parque de atracciones  
Abierto todos los días, tarde y noche. Entrada, 0'50 pías. Funicular y entrada, 1 pta.

**CINEMA CATALUÑA**

Totalmente reformado  
Hoy, sesión continua 4 tarde a 12.30 noche  
Gran éxito del doble programa FOX: **ASEGURE A SU MUJER** (Raúl Roulien, Conchita Montenegro, Antonio Moreno, Mona Maris, etc., etc. 5.25, 8.15 y 11.15)  
**UN PAR DE DETECTIVES** (Victor Mac Laglen y Edmund Lowe, 4.05, 7 y 10).  
**DIBUJOS**  
NOTA. — Última vuelta del programa a las 9.50.

**ASTORIA**

Teléfono 74662  
Tarde, a las 4. Noche, a las 10  
**HOY, LUNES,**  
**DEJADA EN PRENDA**  
(S. TEMPLO)  
**La tienda de antigüedades**

**AVENIDA**

Teléfono 35708  
Tarde, a las 4. Noche, a las 9.45  
**HOY, LUNES,**  
**FEDORA (Mario Bell)**  
**LA PATRULLA PERDIDA**



Avda. Mistral-Calabria-Tel. 32302  
Continua, 3.45  
**NOTICIARIO FOX**  
**COLUMNA NOCTURNA**  
**El Jardín del Monasterio**  
**SUERTE DE MARIDO**  
Jammes Dun-Sally Eilers  
Sammy Cohen

**PUBLI-CINEMA**

Paseo de Gracia, 57 - Teléfono 79681  
Local dotado de clima artificial CARRIER  
Sesión continua de 3 tarde a 1 madrugada  
Asiento: 1 peseta  
A las cuatro, cambio de programa  
**CURIOSIDADES MUNDIALES**  
Interesantes reportajes U. F. A., exclusivo  
**PREGUNTAME OTRA**  
Dibujo del popular Popeye  
**ITALIA-ABISINIA**  
Documental gráfico de comparación  
**Noticiarios de actualidad mundial**  
Según visión PARAMOUNT y ECLAIR JOURNAL, exclusivo  
**El conflicto italo-abisinio**  
Servicio especial de nuestras agencias  
**Edificios de la China imperial**  
Bellísimo documental U. F. A.



**KURSAAL**  
Hoy, tarde, a las 4, y noche, a las 9.30:  
**PARECE QUE FUE AYER**  
sólo tarde  
POR LA LIBERTAD  
**UN LADRON EN LA ALCOBA**

**BOHEMIA**  
Hoy, sesión continua desde las 3.45:  
Oro virgen; Música en el aire; Remordimiento; Dibujos.

**DIANA**  
Hoy, sesión continua desde las 3.45:  
Su noche de bodas; El resucitado; El terror del regimiento; Dibujos.

**¡Rompe esa cadena..!**



**LIBRE DE DOLORES,**  
con aptitud que la lucha por la vida moderna requiere, estará el que tome en ayunas una cucharadita del **DISOLVENTE** del **ÁCIDO ÚRICO** siempre eficaz e inofensivo.

**CEREBRINO**  
**MANDRI**

# EN VILAFRANCA DEL PANADÉS Inauguración del Centro Unión Comarcal de Derechas

En la tarde de ayer tuvo lugar la inauguración del Centro Unión Comarcal de Derechas, de Vilafranca del Panadés.

Desde mucho antes de empezar, los salones de la entidad se vieron rebosantes de afiliados, no sólo de la población, sino también de los pueblos de la comarca.

Ocuparon la presidencia del acto el señor Cicera Voltá, del Consejo Supremo de Acción Popular Catalana; don Pablo Cerdá, director general de Administración Local, y don Francisco Olivella, de Lavern. Entre los asistentes, constatamos la presencia de don Jacinto Maristany, presidente del Instituto contra el Paro Forzoso, y los señores Llopart, Mas Inglada, Massana, López-Olivella, Betriu, de Vendrell, Parellada, y muchos otros.

El señor Olivella abrió el acto, haciendo un ferviente elogio del señor Cirera Voltá, con el que dijo estaba identificado. Este Centro de Unión Comarcal de Derechas que hoy inauguramos, ha de agrupar las fuerzas hoy dispersas que simpatizan con la política tan magistralmente dirigida por Gil Robles.

Del entusiasmo y ardor de todos los presentes, depende una cosecha fructífera en fecha no lejana, en que los propios adversarios habrán de reconocer que la única política capaz de llevarnos a buen puerto es la que tan valientemente sostiene en Cataluña el señor Cirera Voltá. (Aplausos.)

### DISCURSO DEL SEÑOR CIRERA VOLTA

El señor Cirera Voltá dice, que si bien sus palabras acostumbraban a estar faltas de oratoria, tienen en cambio el mérito de ser sinceras, cosa que no acostumbra a darse por estas latitudes. A fuer de tal, he de manifestar que lo que prometo, lo mantengo hasta sus últimas consecuencias.

Hace poco — añade — asistí en esta misma población a una Asamblea en defensa de la viticultura, y al levantarme a hablar, a ruegos de los asistentes, les dije que había llegado el momento de poner término a tantas conclusiones, como desde tiempo inmemorable se venía haciendo, y sí, en cambio, de llevarlas a la práctica. En este sentido prometí solemnemente poner todo mi esfuerzo en defensa de la desgravación del vino, y que para dentro de muy poco volvería a esta población a rendir cuentas de lo anterior.

Pues bien, hoy me cabe el honor de

presentarme ante vosotros para manifestaros que aquellas conclusiones fueron íntegramente recogidas por el señor Santacana, a quien todos conocéis, y propuestas al Ayuntamiento de Barcelona para su aprobación.

He de manifestaros con palabras crudas pero sinceras que dicho impuesto sobre el vino, es un impuesto sobre la miseria y que no hay disposición reglamentaria que pueda prosperar cuando se trata de deshacer una injusticia. (Ovación.)

Mi sinceridad me hace prometeros que, si en otros sectores políticos encontrase la ayuda que yo desearía, no tendría ningún reparo en comparecer con ellos ante vosotros y recabar un aplauso para su gestión, porque creo que aquello que interesa a todo el país habría de encontrar unidos a todos los que pretenden interesarse por su propiedad.

Se me ha objetado que el Ayuntamiento de Barcelona no puede privarse de los ingresos que le proporciona dicho impuesto sobre el vino sin grave quebranto de su hacienda. Nuestro partido, que no es demagógico, sino que, cuando adopta una actitud es porque previamente la ha razonado a fondo, cree que los 8.000.000 aproximadamente que se recaudan por dicho concepto podrían sobradamente ser compensados con una rectificación en su política financiera.

Se me ha dicho que era anticatalanista, pero yo a esto sólo objeto, ¿hay nadie que haya expuesto su vida como yo en defensa de los intereses legítimos de Cataluña? (Aplausos.)

El señor Cirera-Voltá explica a continuación el contenido de justicia social del programa de A. P. C.

Seguidamente se refiere a lo sucedido últimamente con la valoración y retraso de los servicios de obras públicas, termina ofreciéndose a todos y cada uno de los presentes para servirles y ayudarles en todo lo que sea de justicia. (Aplausos.)

El señor Cerdá se dirige a todos los presentes recordándoles que se acaba de poner la primera piedra de la organización en el Panadés, y que depende del esfuerzo y labor proselitista el arraigo que alcance en los pueblos.

Terminado el acto, el señor Cirera Voltá regresó a Barcelona, siendo despedido con calurosos aplausos por los concurrentes.

# EN ALBACETE Con motivo de la entrega de una bandera a la Guardia Civil, el señor Lerroux pronunció un patriótico discurso

Albacete, 15 (12 noche). — Con todo esplendor se celebró el homenaje en honor de la Guardia Civil, en el transcurso del cual se le hizo entrega al benemérito Cuerpo de una bandera adquirida por suscripción popular a iniciativa del gobernador civil, don José Aparicio Albiñana. Por la mañana tuvo lugar, en el Cuartel de Asalto, una comida con que fueron obsequiados los pobres y que fué servida por distinguidas señoritas de la ciudad, siendo presidida por el ministro de Estado señor Rocha, la señorita Carmen Domingo, madrina de la bandera, y otras personalidades.

A las dos de la tarde se celebró el anunciado banquete en honor del ministro de Estado y demás autoridades. A los postres llegó el señor Lerroux, que fué largamente vitoreado y aplaudido.

Terminada la comida, el Presidente del Consejo de Ministros pasó por la población, acompañado por el Gobernador civil, siendo ovacionado y aclamado constantemente.

El señor Lerroux después de descansar en el Gobierno civil se dirigió a pie al Parque Canalejas, donde recibió nuevas pruebas de afecto.

En el ya citado Parque tuvo lugar la entrega de la bandera al cuerpo de la Guardia Civil, a cuyo acto se sumó la población toda de Albacete. La madrina hizo entrega de la enseña al comandante de las fuerzas señor Molino, pronunciando un sentido discurso lleno de elogios al benemérito Instituto, y cuyas últimas frases fueron ovacionadas.

A continuación el comandante Angel Molina pronunció un emocionante discurso al hacerse cargo de la bandera adquirida por suscripción, por el pueblo de Albacete, y que recibía en su representación de manos de la madrina de aquélla. Terminó dedicando una patriótica arenga a las fuerzas a sus órdenes.

Seguidamente se levantó para hacer uso de la palabra el Presidente del Consejo de Ministros, que fué saludado con una clamorosa ovación. Empezó su discurso diciendo: Ciudadanos. Ciudadanos de uniforme y ciudadanos de paisano. Ciudadanos de Albacete: Tierra manchega, donde el primer ingenio literario de España situó el tipo representativo de las virtudes de la raza. Salud a los presentes y a los representados. Salud principalmente a los que llevan encima de sus hombros la responsabilidad de la defensa de la patria. Merecedores todos ellos de la mayor gratitud, sin predilección ninguna, con toda sinceridad he de decirlos: Yo que he nacido y me he criado en un hogar militar y que conozco de las virtudes, de la disciplina y sacrificios, máxime por haber vestido el uniforme, he de decirlos que siento mi alma identificada con estas Instituciones, sin las cuales no podrían existir ni el Estado ni la civilización.

No puede haber en mis palabras nada de adulación, porque de todos es conocida la independencia de mi espíritu y las campañas que como luchador político llevé a cabo y en que, respondiendo a mi rectitud de criterio, hice crítica, porque entonces la creí necesaria. Por esas razones creo tener mejor autoridad para cantar las alabanzas a aquellas Instituciones representativas del Orden público y convivencia social, debiéndose conceder especial predilección a la Guardia civil que, junto con las fuerzas de Seguridad, Asalto y Vigilancia, así como todas aquellas que visten uniforme, llegada la hora saben sacrificarse.

Supieron en la antigüedad estas fuerzas españolas ir a lejanas tierras en donde escribieron páginas gloriosas e hicieron lo que nadie ha superado, no sólo por su valor, sino por la magnífica un-

ción que pone en todas sus obras la raza española, creadora de pueblos que pregonan en el mundo entero la grandeza del genio patrio, que como clámide, azul del cielo, supo extenderse por todo el universo, no como afán dominador, sino fraternizando con aquellos pueblos que tras de conseguir su independencia cantan hoy la grandeza de España.

Aquí dentro hay una raza como la vuestra, tan indómita y difícil de someter a una disciplina, que une sus manos para tributar un entusiasta aplauso al desfilar las fuerzas de la guardia civil, y sobre todo al paso de estos niños (se refiere a los huérfanos del Cuerpo de la Guardia Civil), que acaso sean héroes y no quisiera que fueran mártires del orden social.

Dedica un canto a la lealtad y heroísmo de las fuerzas de la guardia civil, poniendo de manifiesto que su organización ha sido copiada en diversos países extranjeros, y dice que su sacrificio y valor abnegado han llegado a límites sublimes.

Sacrificios y valor — prosiguió el orador — que he visto repetirse desde que se ha proclamado la República. Y como buena prueba de ello, ¿será posible tener que recordar los episodios de heroísmo escrito por vuestros hermanos que cayeron en aras del cumplimiento del deber? No quiero recordarlo por no remover cenizas próximas a apagarse. Olvidémoslo en cuanto a represalias pueda referirse, pero no por la parte del sacrificio que ello representa y del agradecimiento que les debemos, porque también debemos recordar en estos momentos que en los instantes críticos de la instauración de la República un hombre que ostentaba vuestra representación hizo triunfar la voluntad del pueblo al colocarse junto a nosotros.

En estos momentos de alegría y de paz me parece imposible que hombres que hablan nuestro mismo idioma, hijos de una común madre Patria, se levantaran con gesto anárquico en Asturias y separatista en Cataluña y cuyos movimientos pudieran dominarse merced al patriotismo del Ejército y especialmente de la Guardia Civil.

Hecho el balance de aquellas horas trágicas he podido comprobar que, de la sangre vertida en ellas, un gran porcentaje pertenece a esta benemérita Institución.

Dice que cuando liquidado el movimiento y el espíritu generoso de la raza ofreció un caudal, adquirido por suscripción pública, pensó que en vez de compensar a las fuerzas era preferible pensar en los hijos de las víctimas, destinando el dinero a la creación de un instituto donde pudieran ir a parar los hijos de esta clase media militar que, debido a la carencia de recursos, ha de dedicarse a oficios inferiores, no pudiendo alcanzar los elevados puestes que, por su inteligencia, pudieran acaso ocupar un día, dando con ellos momentos de gloria a la Patria.

Afirmó que no renunciaba a su propósito ni a su iniciativa y que su esperanza era poder llegar a la creación de una reserva de hombres que constituyesen el estado mayor de la República y un instrumento útil de Gobierno.

Por eso — dice — cuando el ministro de Estado me brindó la ocasión para asistir a esta fiesta no supe substraerme al deseo de asistir a ella pese al trabajo que sobre mí pesa, superior al que mis fuerzas físicas pueden llevar, para compartir con vosotros estos instantes de honda eucación y alegría, así como también con vuestro gobernador, feliz iniciador de esta fiesta y que ha realizado con gran éxito, ya que ha adquirido su mayor esplendor.

Desde Albacete saludo al pueblo español y en vuestra representación al Ejército que tantas pruebas de lealtad republicana tiene dadas y con vosotros me ponga bajo esta bandera sagrada, en la que se condensan ideales, heroísmos, sacrificios, ilusiones, en suma, la grandeza de nuestra raza, y que se encierran en la conocida frase: España, Patria y República.

Terminó dedicando frases de elogio y de admiración a la madrina de la bandera, Carmen Domingo, diciendo que simbolizaba la Patria, por lo bella, lo virtuosa y lo pura.

Al terminar el discurso el señor Lerroux fué ovacionado, así como también en varios momentos del mismo.

El desfile de las fuerzas fué brillantísimo.

Por la noche el Gobernador, señor Aparicio Albiñana, en su residencia oficial, obsequió con una comida al Ministro de Estado, señor Rocha, a la madrina, señorita Carmen Domingo, y a las autoridades locales, no habiendo asistido el señor Lerroux, por haber tenido que regresar a Madrid al terminar el desfile militar.

# ÚLTIMA HORA

EL ORDEN ES ABSOLUTO EN TODA ESPAÑA

Madrid, 15. — En el Ministerio de la Gobernación nos han manifestado esta madrugada que se habían celebrado en España diversos actos de carácter político, habiendo transcurrido todos ellos con perfecto orden.

### RECOGIDA DE MENDIGOS

Madrid, 15. — Hoy ha empezado en esta capital la recogida de mendigos, habiendo sido retirados 700 de ellos de la vía pública.

### ACTO DE ACCION POPULAR

Manzanares, 15. — Con asistencia del director general de Telecomunicación de efectúo la bendición de la bandera de la Juventud de Acción Popular. Fué madrina la hija del director, don Luis Montes, y se pronunciaron discursos diciendo que la JAP sigue el camino que le ha trazado su jefe y que en la concentración que efectuarán en Madrid, y que momentáneamente ha sido suspendida, concentrarán más de medio millón de obreros.

Después se celebró un banquete al que asistieron ciento cincuenta comensales.

### SIGUEN APARECIENDO JOYAS DEL ROBO DE PAMPLONA

Pamplona, 15. — En un registro nuevamente efectuado en el domicilio del relojero Arias, en un colchón se han encontrado varias joyas de las pertenecientes a la Catedral de Pamplona. Entre ellas han sido halladas algunas sortijas, pendientes, medallas y una letra griega con seis esmeraldas. Todas estas joyas están intactas, y se cree que ha sido ya encontrado todo el tesoro robado con el hallazgo de hoy.

### MUERTE DEL ESPONTANEO DE AYER

El espontáneo Juan Mansilla González que, como se dice en la sección de toros, fué trasladado al Hospital de San Pablo, después de serle efectuada la cura de urgencia en la enfermería de la Plaza de Toros Monumental, falleció anoche en aquel benéfico establecimiento, resultando inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para salvarle.

### DOS CONSEJOS DE GUERRA PARA HOY

Hoy, lunes, a las diez de la mañana, en el salón de actos de Dependencias Militares, tendrá lugar el consejo de guerra de oficiales generales, que ha de ver y fallar la causa instruida por el comandante juez don Arturo Galán Pacheco de Padilla contra el paisano Jaime Masó Payolas y otros, por el supuesto delito de rebelión militar.

Presidirá el Consejo el general de brigada don Angel de San Pedro Aymat; será vocal ponente el auditor don Luis Cortés Echanove; actuará de fiscal el jurídico militar de la División, y de defensor, el abogado don Santiago Masó Valentí.

A las cuatro de la tarde de hoy, y en el Salón Biblioteca del Cuartel General de la División, se celebrará otro consejo de guerra de oficiales generales, que ha de ver y fallar la causa instruida por el comandante don Carlos Capdevila contra el paisano Casiano Castell Pallejá y otros, por el supuesto delito de rebelión militar.

Presidirá el acto el general de San Pedro Aymat, y actuarán de vocal ponente y fiscal los mismos que en el consejo de la mañana. Defenderán a los procesados los abogados don José María Valvueda Cruz, don José Andreu Abelló y don Juan Francisco Montañés y Miralles.

### LAS MANIOBRAS MILITARES DE MOSCÚ

Moscú, 15. — Durante las maniobras militares que se están efectuando, los aviones han dejado caer más de mil paracaidistas del partido azul sobre la retaguardia del partido rojo. — Fabra.

### BOXEO

París, 15. — En una reunión de boxeo internacional celebrada en el Central Sporting Club, el peso mosca Rafael Valdes, campeón de Cuba ha vencido al francés Maurice Fihol por puntos. — Fabra.

### RECORD FEMENINO, BATIDO

Nueva York, 15. — Miss Helen Stephens batió ayer el record mundial femenino de los 100 metros, logrando cubrir esa distancia en seis segundos 6/10 y mejorando así en dos décimos de segundo el record que poseía la polaca Stella Walsh. — Fabra.

# POLITICAS

## RENOVACION CATALANISTA REPUBLICANA

Renovació Catalanista Republicana, a fin de intensificar su próxima campaña política y fijar concretamente los puntos más necesarios y efectivos en favor de la política a seguir en Cataluña, ha organizado un Congreso previo a una asamblea general de sus miembros y delegados a fin de estudiar y discutir las ponencias que a ellos se presenten.

Las comisiones de acción política y de propaganda de Renovació Catalanista Republicana trabajan con gran actividad para la organización de dichos actos, habiendo sido nombrados como presidente del Congreso al señor don José M.ª Bastardas, y vicepresidente, al señor Carner Capdevila, y de la Asamblea general, al señor Pociello Forradellas, y como vicepresidente, al señor Marcet Rusñiol.

## REUNION DE ACCION POPULAR CATALANA DEL DISTRITO IX

En el Centro de Acción Popular Catalana (Ceda) de San Andrés, situado en la calle de San Andrés, 325, se ha celebrado una interesante reunión de la Sección Femenina, para ponerse de acuerdo acerca del cambio al nuevo local adquirido por insuficiencia del actual. Luego se acordó abrir la matrícula para las clases nocturnas del próximo curso, el día 20 del actual, de seis a ocho de la noche, en el local social, calle de San Andrés, 325. Hizo uso de la palabra la inspectora del distrito, doña Mónica Ibarrola de Batista, la cual felicitó a las reunidas por el entusiasmo que demuestran y el progreso que va adquiriendo la Sección femenina, de la cual espera grandes obras.

## EL SEÑOR ULLED A MADRID

Ha salido para Madrid el consejero regidor de Ensanche don Jesús Ullé, quien, seguramente, regresará mañana martes.

## PARA COMER BIEN

a la carta, a precios económicos, y para cubiertos, desde 5 pesetas, RESTAURANT GRAN LICEO, Rambla del Centro, 3.

# Asamblea de tintoreros de ropas usadas

En el local social y en los salones de la Unión Gremial, calle de Fivaller, 30, principal, tuvieron lugar ayer diversos actos, con motivo de celebrarse la Asamblea de los tintoreros de ropas usadas. A las doce y media, los asambleístas fueron obsequiados con un vermut de honor, ofrecido por la Comisión permanente, organizadora de la Asamblea, acto que se vió muy concurrido.

Por la tarde, a las cinco, bajo la presidencia honoraria de los señores don Adolfo Coll y don Mariano Blasco y actuando como presidente y vicepresidente efectivos, don Enrique Martínez y don Jaime Biosea, respectivamente, se abrió la primera sesión de la primera Asamblea de tintoreros de Cataluña, a cuyo acto asistió gran número de asambleístas de la capital y de las distintas poblaciones de Cataluña. Después de unos elocuentes parlamentos de los señores Coll y Blasco y de un discurso de presentación, que dirigió el señor Martínez a los asambleístas, se procedió inmediatamente a la presentación de diversas ponencias y a la constitución de las correspondientes comisiones.

A las nueve de la noche, se reunieron los asambleístas en una cena de confraternidad en el restaurant Gran Metro, reinando entre los comensales gran entusiasmo y un ambiente de camaradería.

## El carnet electoral

DESDE HOY SE PODRA SOLICITAR

Hoy quedarán abiertas las oficinas del Censo Electoral para poder solicitar el carnet electoral.

Para facilitar la obtención del citado carnet se destinarán veinte locales donde se admitirán instancias.

## Institución del Teatro

A partir del día 18 de este mes, queda abierta la matrícula para el curso 1935-36 de la Institución del Teatro.

Las inscripciones pueden hacerse en la Secretaría de la entidad, calle de Elisabets, 12, de siete a nueve de la tarde, los lunes, miércoles y viernes

# En homenaje a D. Alejandro Lerroux Se dará su nombre a una plaza de esta ciudad

En la última sesión del Ayuntamiento fué aprobada la siguiente proposición: «Que para honrar la ilustre figura del gran patrio republicano español, se dé el nombre de «Alejandro Lerroux» a la plaza que hoy carece del mismo, situada en el cruce de la Avenida del 14 de Abril y la Gran Vía de Carlos III.»